
Türk Kızılay ve sosyal medya 
şirketi Meta iş birliğiyle, 
insanların bulundukları 
bölgedeki kan bağış 
noktaları ve ekipleriyle ilgili 
bildirimler almalarını ve 
bağışçı olarak kaydolmalarını 
sağlayan “Facebook Kan 
Bağışı Uygulaması” resmi 
olarak Türkiye’de kullanıma 
sunuldu. / SAYFA 03

Kızılay Afganistan'da 
depremzedelere
destek oluyor
Afganistan’ın doğusundaki Paktika 
eyaletinde meydana gelen deprem 
yıkıma ve can kaybına neden 
olurken Türk Kızılay da bölgedeki 
delegasyonunda görev yapan ekiplerini 
depremzedelerin ihtiyaçları için 
seferber etti.  / SAYFA 14

Avrupa Birliği ve Türk 
Kızılay dezenformasyonla 
mücadele için iş birliği yaptı
 / SAYFA 08

Karabük 
şubesinden
8 çocuklu aileye 
yeni ev / SAYFA 09
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Türk Kızılay 2021 il faaliyet 
raporları yayımlandı
Türk Kızılay Genel Müdürlük yapıları, şubeleri 
ve temsilcilikleriyle 2021 yılı boyunca 
ülkemizin şehirlerinde yürüttüğü çalışmaların 
yer aldığı “2021 İl Faaliyet Raporu” her şehre 

özel olarak oluşturuldu. Hazırlanan 
raporlar www.kizilay.org.tr web 
sitesinde paylaşıldı. / SAYFA 06

Batı Karadeniz’de meydana gelen sel ve su 
baskınlarının ardından Kızılay afet müdahale 
operasyonunu genişletti. Şu ana kadar 5 bin 
öğünün üzerinde beslenme hizmeti 
sağlayan Kızılay barınma ihtiyaçlarına 
da destek oluyor. / SAYFA 07

Kızılay barınma ve 
beslenme yardımlarıyla 
afetzedelerin yanında

Kızılay ile Facebook'tan 
kan bağışında iş birliği

“gonulluol.org” Gençlik 
Çalışmaları Forumu'nda 
dijital kategoride ödüle 
layık görüldü
Avrupa Birliği Başkanlığı ve Türkiye Ulusal Ajansı’nın “Avrupa Gençlik 
Yılı” kapsamında 09-11 Haziran 2022 tarihleri arasında düzenlemiş olduğu 
Türkiye’de Gençlik Çalışmaları Forumu`nda, Türk Kızılay Gönüllü Yönetimi 
Direktörlüğü tarafından geliştirilen Gönüllü Yönetim Sistemi “gonulluol.
org” “Dijital” kategorisinde ödüle layık görüldü. / SAYFA 05

Kızılay şubelerine 
afete hazırlık ve 
müdahale eğitimi 
verildi
Türk Kızılay Afet Yönetimi 
Genel Müdürlüğü 
ve Kızılay Akademi 
tarafından, şube yönetim 
kurulu üyeleri, şube kadın 
ve genç gönüllülerine, 
afete hazırlık ve müdahale 
eğitimi verildi. / SAYFA 10

Kızılay Şehit 
Mehmet Arif 
Kıdıman Köyü 
savaş mağdurlarıa 
yuva oldu
Suriye’nin kuzeyinde 
5661 briket evin yapımını 
sürdüren Kızılay, İdlib'te 
inşaatı tamamlanan ve El 
Bab’da şehit olan Kızılaycı 
Mehmet Arif Kıdıman’ın 
isminin verildiği briket 
evlerden 901'ine aileleri 
yerleştirdi. / SAYFA 04
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İnönü Mah. Muammer Aksoy Cad.
Tır Garajı Yolu  34295

Küçükçekmece - İstanbul
Tel: 0212 471 71 50

Bu ay ülkemizde bir kez daha yangın ve seller ile mücadele ettiğimiz bir dönemin 
içerisinden geçtik. Muğla’nın Marmaris ilçesine bağlı Amazon koyu, Yedi Adalar 
ve Bördübet bölgesinde meydana gelen orman yangınlarında 170 personelimiz ve 
293 gönüllümüzle görev aldık. Batı Karadeniz bölgesinde 27 Haziran 2022 tarihin-
de başlayan aşırı yağışlar sonucunda Bartın, Bolu, Karabük, Kastamonu, Sinop ve 
Zonguldak’ın çeşitli ilçelerinde meydana gelen sel ve su baskınlarında 805 personel 
ve 166 gönüllümüzle yaklaşık 80 bin kişilik beslenme hizmeti sunduk. Türkiye Afet 
Müdahale Planı (TAMP) kapsamında beslenme ana çözüm ortağı olarak afetlerdeki 
çalışmalarımızı da her gün artırıyoruz. Bunda kurumumuzun afet yönetimi yapılan-
masını daha efektif bir şekilde yeniden kurguluyor olmamızın ve güçlü gönüllü teş-
kilatımızın payı büyük.

Tüm bu afet çalışmalarımızın yanında Kurban Bayramı’nın bereket iklimini ülkemiz 
ve dünyanın dört bir yanına ulaştırmak için de yoğun bir tempo içerisinde çalışı-
yoruz. Bu bereketin ülkemizde yıl boyu sürmesini arzuluyoruz, konservelediğimiz 
kurban etleriyle. Amacımız insanları Allah’a ve birbirlerine yakınlaştıracak köprüler 
kurmak. 

Kent yaşamının büyük bir hızla yaygınlaştığı günümüzde kurban ibadetini yerine 
getirecek imkanlardan yoksun olan ya da kurbanını gönül coğrafyamızda yaşayan ih-
tiyaç sahipleri ile paylaşmak isteyen vatandaşlarımıza kolaylaştırıcı olmak için 2007 
yılından bu yana Vekaletle Kurban Kesim Kampanyamızı yürütüyoruz. Her geçen 
yıl kurban hedeflerimizi artırıyoruz. Geçtiğimiz yıl 140 binden fazla kurban vekaleti 
almıştık. Toplumumuzun her kesiminden Kızılayımıza olan güveni göstermesi açı-
sından bu rakamlara ulaşmak bizleri mutlu ediyor. Bu yıl da tüm teşkilatlarımızla 
fedakârca çalışıyor, yeni hedeflerimize ulaşmak için emek veriyoruz. Bu vesileyle tüm 
Kızılaycılara emekleri için şükranlarımı sunuyor, Kurban Bayramlarını en kalbi duy-
gularımla tebrik ediyorum.

Kurban Bayramının hemen ardından 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nü 
idrak edeceğiz. 15 Temmuz 2016 gecesi milletimiz, ayaklarına vurulmaya çalışılan 
prangadan tamamen kurtuldu. Bu gece yaşadığımız direniş kutlu birliği, millet olma 
şuurunu, hürriyetin azizliğini ebediyen bize hatırlatacak ve bir meşale gibi geleceği-
mizi aydınlatacaktır. Başta Ankara Küçükesat Şube Başkanımız şehit Kızılaycı Serhat 
Önder ve Kızılaycı gazilerimiz olmak üzere tüm şehit ve gazilerimizi minnetle ve 
şükranla anıyoruz. 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günümüz kutlu olsun.

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

Değerli Kızılaycılar,

TÜRKİYE KIZILAY DERNEĞİ
 Ataç-1 Sokak No: 32 Yenişehir

06420 ANKARA / TÜRKİYE
Tel  : +90 312 584 18 68

BAŞKANDAN
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Meta tarafından kullanıma su-
nulduğun 2017 yılından bu 
yana 145 milyondan fazla Fa-

cebook kullanıcısı tarafından tercih 
edilen Kan Bağış Uygulaması, Kızı-
lay’ın iş birliği ile artık Türkiye’de. Kan 
bağışı yapmak isteyenlerle kan mer-
kezleri ve mobil araçları bir araya ge-
tiren uygulama, kan bağışı konusunda 
farkındalık oluşturmayı da hedefliyor. 
Uygulama ile Kızılay’a bağlı Bölgesel 
Kan Merkezleri, Kan Bağış Merkezleri 
ve mobil kan bağış araçları ile ülkenin 
kan ihtiyacının karşılanmasına destek 
için gönüllü olan kan bağışçılarının 
sayısının artırılması hedefleniyor.
İstanbul’daki Kızılay Çapa Kan Bağışı 
Merkezi’nde yapılan toplantıyla uygu-
lamanın tanıtımı yapıldı. Tanıtım top-
lantısına Kızılay Genel Başkanı Dr. Ke-
rem Kınık ve Meta Orta Doğu, Afrika 
ve Türkiye Kamu Politikaları Direktörü 
Kojo Boakye katıldı. 

“KAN BAĞIŞININ 
ÖNEMINI TOPLUMDA 
YAYGINLAŞTIRMAYA 
YARAYACAK”

Yapılan iş birliği hakkında bilgi veren 
Kızılay Genel Başkanı Kınık, “Biz ih-
tiyacı olan insanlarla bağışçıları bir 

araya getiriyoruz. Facebook ise farklı 
farklı insanları, grupları, şirketleri sa-
nal olarak bir araya getiriyor. Meta’nın 
dünyanın birçok yerinde yürüttüğü kan 
bağışına destek çalışmasının Tür-
kiye’de de uygulanacak olmasından 
mutluluk duyuyoruz. Bu faaliyetleri-
miz kan bankacılığı ve kan bağışının 
önemini toplumda yaygınlaştırmaya 
yarayacak. Aynı zamanda kan ban-
kalarında ve kan bağış noktalarında 
erişimi kolaylaştıracak ve bu süreç 
içerisinde de ihtiyaç duyulan bölge-
lerde olağanüstü durumlarda kan ba-
ğışçılarımızın yönlendirilmesine fayda 
sağlayacak. Türkiye’nin 300 noktasın-
da kan alıyoruz. Testlerini yapıyoruz ve 
1500’e yakın hastaneye ulaştırıyoruz. 
Bu her gün gerçekleşen büyük bir 
lojistik operasyondur aynı zamanda.” 
diye konuştu.

“KAN BAĞIŞI NOKTALARINI 
DAHA FAZLA İNSAN ILE 
TANIŞTIRACAK”

Meta Orta Doğu, Afrika ve Türkiye 
Kamu Politikaları Direktörü Boakye, 
“Meta olarak dünyanın farklı yerle-
rinde kan bulunamadığında kullanı-
cılarımızın ve kan bankalarının, değer 
verdikleri insanlar için kan bağışı iste-

mek için Facebook'a yöneldiğini gör-
dük. Dünyanın her yerinden insanlara 
ulaşabilen platformumuzu, gönüllü 
bağışlara ilham verecek ve insanla-
rın birbiriyle bağlantı kurabilecekle-
ri bir yer haline getirerek insanların 
güvenli kan elde etmesine yardımcı 
olmak için daha fazlasını yapabilece-
ğimizi fark ettik ve 2017'de kullanıma 
açılan bir kan bağışı özelliğini hayata 
geçirdik. Bugün Türkiye’de de kullanı-
ma sunduğumuz bu özellik sayesinde, 
yerel kan bağışı noktalarını daha fazla 
insan ile tanıştırmak ve kan eksikliği-
nin azaltılmasına yardımcı olmak için 
önemli bir adımı atmaktan memnuni-
yet duyuyoruz” dedi.

KAN BAĞIŞÇILARINA 
ÖDÜLLERI VERILDI

Etkinlikte, 14 Haziran Dünya Gönüllü 
Kan Bağışçıları Günü dolayısıyla, ma-
dalya almaya hak kazanan kan bağış-
çılarına da ödülleri verildi. 24 kez kan 
bağışında bulunan Zafer Şen ve 12 kez 
kan bağışında bulunan Gülsüme Abdi-
oğlu’na Kızılay Genel Başkanı Dr. Ke-
rem Kınık ve Meta Orta Doğu, Afrika 
ve Türkiye Kamu Politikaları Direktörü 
Kojo Boakye tarafından bronz madal-
ya beratı takdim edildi. 

Kızılay ve sosyal medya şirketi Meta iş birliğiyle insanların bulundukları 
bölgedeki kan bağış noktaları ve ekipleriyle ilgili bildirimler almalarını 
ve bağışçı olarak kaydolmalarını sağlayan “Facebook Kan Bağışı 
Uygulaması” resmi olarak Türkiye’de kullanıma sunuldu. 

Kızılay ile 
Facebook'tan kan 
bağışında iş birliği

Facebook 
kan bağışı 
uygulaması 
nasıl 
kullanılacak?
Facebook’un uygulaması, insanların çevre-
deki kan bağış merkezlerinden kan bağışı 
çağrıları almak için kaydolmalarının ardın-
dan gönüllü kan bağışları arasına katılma-
larını amaçlıyor. Bu özellik, insanların kan 
bağışı yapabilecekleri merkezleri bulması-
na ve yakınlarındaki bir kan bağışı merkezi 
kana ihtiyaç duyduğunda bilgilendirilme-
lerine yardımcı olmak için hayata geçirildi. 
18-65 yaş arasındaki Facebook kullanıcıla-
rı, platforma kaydolabilecek ve kan bağışı 
ile ilgili güncellemeleri almaya başlayabi-
lecek. Kullanıcıların kan bağışında bulu-
nup bulunamayacağı yaş, sağlık durumu ve 
diğer faktörlere bağlı olarak belirlenecek. 
Kan Bağış Aracı kullanıcıları, yakınlarında 
kan bağışına ihtiyaç duyan kan bağış mer-
kezleri hakkında bilgilendirilecek ve haber 
akışlarında karşılaşacakları bildirimler 
ile kan bağışı yapmaları konusunda teşvik 
edilecek.  Kullanıcılar, uygulama sayesinde 
kan bağışı ile ilgili hatırlatmalar kurabile-
cek, aile ve arkadaşlarını kan bağışında 
bulunmaya davet edebilecek. 
ABD’de kan bağış aracının kullanıma su-
nulmasının ardından iki ay içerisinde, Fa-
cebook'un kan bağışı özelliği, ABD'de daha 
önce kan bağışlamamış olan bağışçılardan 
gelen bağışları %19 oranında artırdı.  Birle-
şik Krallık ’ta 450 bin ve Finlandiya'da sıra-
sıyla 20 binden fazla Facebook kullanıcısı, 
kan bağışı merkezlerinden bildirimler ala-
bilmek için kayıt yaptırdı.

Anketi 
detaylı 
incelemek 
için QRkodu 
okutunuz.

Düzenli ve gönüllü kan bağışının öneminin pe-
kiştirilmesi ve yaygınlaştırılması için kutlanan 
Dünya Kan Bağışçıları Günü'nde Kızılay pan-
demi sonrası kan bağış istatistiklerini açıkladı. 
Pandeminin başlarında günde bin üniteye kadar 
düşen kan bağışı, hayatın normale dönmesi ile 
yeniden günlük 10 bin üniteye yaklaştı. Türki-
ye’de en çok kan bağışını lise mezunları ve 20-
25 yaş arasındaki gençler yapıyor. 
Covid19 pandemisinin tüm dünyada kan bağış 
süreçlerini olumsuz etkilediğini ve hayatın nor-
male dönmesine paralel olarak gönüllü kan 
bağışında da pandemi öncesine dönüldüğünü 
belirten Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
“Gerek pandemi sürecinde gerekse olağan dö-
nemlerde hiçbir hastamız veya yaralımız kan 
bulunamadığı için olumsuz bir durum yaşama-
dı. Bunda kan bağışçılarımızın fedakarlıklarının 
payı çok büyüktür. Hiç tanımadıkları insanların 
hayatını kurtarmak için tamamen gönüllü ola-
rak kan bağışlayan tüm bağışçılarımıza teşek-
kürlerimizi iletiyoruz. 

Kan bağış rakamları 
pandemi öncesine 
döndü
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Kızılay güçleniyor 
toplum şenleniyor

Stratejik hedefleri kapsamın-
da toplumsal dayanıklılığı 
güçlendirme çalışmalarına 

ağırlık veren Kızılay, ülke çapında 
yürüttüğü Toplumsal Şenlendirme 
Programına gelen projeleri değer-
lendirdi. Gelen başvurular arasın-
dan yapılan ayrıntılı incelemeler 
neticesinde, toplumdaki gönül-
lülük bilincinin oturtulması veya 
afetlere karşı farkındalığın artırıl-
ması misyonunu ve aynı zamanda 
da sürdürülebilirlik esasını sağla-
mak gibi bir vizyonu ortaya koymayı 
başaran altı proje hibe almaya uy-
gun bulundu.

KIZILAY TOPLUMSAL 
ŞENLENDIRME PROGRAMI 
NEDIR?

Kızılay'ın ‘Hedef 2030 Vizyonu’ doğ-
rultusunda kurumsal olarak sosyal 
rol ve sorumluluklarını toplumsal 
bir şenlendirme sağlamak üzere, 
ilgili paydaşlar arasında bir bağ ku-
rulmasının da önünü açarak, Türk 
Kızılay şube ve temsilcilikleri aracı-
lığı ile hayata geçirmeyi amaçladığı 
bir proje yönetim ve uygulama mo-
deli olan şenlendirme modeli, diğer 
sivil toplum kuruluşları ve üniversi-
telerin paydaşlığını da kapsamına 

alarak toplumsal şenlendirme he-
defi ile yeniden ölçeklendirildi. Bu 
model ile inter-disipliner çalışma 
ve entegre hareket etme konusun-
da çok önemli ihtiyaçların oluştuğu 
gerçeğinden yola çıkarak gönüllü-
ler, yerel kuruluşlar ve sivil toplum 
kuruluşları arasında organik bir 
bağ kurulmasıyla toplumun güçlen-
dirilmesi amaçlanıyor. TOSEP, Türk 
Kızılay şubeleri ile yereldeki STK’la-
rın işbirliği neticesinde toplumun 
kılcal damarlarına nüfuz eden ve 
toplumsal şenlendirmeye toplumun 
her kesimini dahil eden bir program 
olması sebebiyle önemlidir.

HABERLER

Ülke genelinde, özellikle kırılgan grupların güçlendirilmesine yönelik 
yürütülen Kızılay Toplumsal Şenlendirme Programı büyük ilgi gördü. 
Ocak-Şubat 2022 döneminde hibe ilanına çıkan Toplumsal Şenlendirme 
Programı’na (TOSEP) 51 proje başvurusu geldi.

Suriye’nin kuzeyinde 5661 adet briket 
ev yapımı çalışmalarını sürdüren 
Kızılay, İdlib bölgesinde inşaatını 
tamamladığı briket evlerden 901'ine 
aileleri yerleştirdi. Hatay Vali 
Yardımcısı Oğuzhan Bingöl ve Kızılay 
Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan’ın da 
katıldığı açılış töreninde yerleşkeye 
Kızılay’ın El Bab’da şehit olan 
personeli Mehmet Arif Kıdıman’ın 
ismi verildi.

Kızılay Şehit 
Mehmet Arif 
Kıdıman 
Köyü savaş 
mağdurlarına 
yuva oldu

Kızılay, Suriye’nin İdlib şehrinde çadır kentlerde 
yaşama mücadelesi veren savaş mağduru in-
sanlar için For Children Smile Derneği, Önder 
Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, Dertliler 
Hareketi Derneği ve HASENE Derneği iş birliği 
ile bir süredir Kefer Lousin bölgesinde yapımı-
na devam ettiği briket evleri tamamladı. Yer-
leşke içerisine bir de okul inşa eden Kızılay’ın 
açılış töreni Hatay Vali Yardımcısı Oğuzhan Bin-
göl, Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan ve 
pek çok misafirin katılımıyla gerçekleştirildi. 
Toplamda 5 bin 661 briket ev yapımını planla-
dıklarını belirten Kızılay Genel Müdürü Dr. İb-
rahim Altan, “Şu ana kadar İdlib bölgesinde 2 
bin 189, Azez bölgesinde ise 272 olmak üzere, 
2 bin 461 ev tamamlanarak ailelere teslim 
edildi. Kefer Lousin bölgesinde planlanan 901 
adet briket evin inşasını da tamamlayarak ai-
lelere teslim ettik. Briket evlerin açılışının yanı 
sıra savaş mağduru çocukların eğitimlerine 
kaldıkları yerden devam etmeleri için bir de 
okul yaptık. Bu yerleşkeye de Kızılay Şehidi 
Mehmet Arif Kıdıman’ın ismini verdik. Mekanı 
cennet olsun. Allah geride kalan sevdiklerine 
sabır versin” dedi. Briket ev yapımının yanı sıra 
2012 yılından bu yana sınır ötesi insani yardım-
ları hakkında da bilgi veren Dr. Altan, Kızılay’ın 
bölgede 7 milyon insana yardım elini uzattığını, 
148 milyon ekmek, 8 milyon gıda kolisi, 6 mil-
yon kap sıcak yemek ulaştırdığını, 112 bin adet 
çadır yardımında bulunduğunu, 9 hastane, 32 
sağlık merkezi, 9 sevgi butik, 12 yetimhane ve 5 
oyun parkını hizmete sunduğunu belirtti.
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“gonulluol.org”, Gençlik 
Çalışmaları Forumu'nda dijital 
kategoride ödüle layık görüldü

Avrupa Birliği Başkanlığı ve Türkiye Ulu-
sal Ajansı’nın “Avrupa Gençlik Yılı” kap-
samında 09-11 Haziran 2022 tarihleri 

arasında düzenlemiş olduğu Türkiye’de Genç-
lik Çalışmaları Forumu`nda, Türk Kızılay Gö-
nüllü Yönetimi Direktörlüğü tarafından gelişti-
rilen Gönüllü Yönetim Sistemi “gonulluol.org” 
“Dijital” kategorisinde ödüle layık görüldü.
“Dijital, Yeşil ve Kapsayıcılık” alanında 25 farklı 
projenin sunulduğu Türkiye’de Gençlik Çalış-

maları Forumu heyecanlı anlara sahne oldu. 
Avrupa Birliği Başkanlığı ve Türkiye Ulusal 
Ajansı’nın “Avrupa Gençlik Yılı” kapsamında 
düzenlediği forumda sunumlar yapıldıktan 
sonra 105 kişi tarafından gizli bir şekilde oyla-
ma gerçekleştirildi. Kızılay’ın Gönüllü Yönetimi 
Sistemi olan gonulluol.org “Dijital” kategori-
sinde ödüle layık görüldü. Ödül, Türkiye Ulusal 
Ajansı Başkanı İlker Astarcı tarafından Kızılay-
cılara takdim edildi.

Avrupa Birliği Başkanlığı ve Türkiye Ulusal Ajansı’nın “Avrupa Gençlik Yılı” kapsamında 09-11 Haziran 2022 tarihleri 
arasında düzenlediği Türkiye’de Gençlik Çalışmaları Forumu`nda, Türk Kızılay Gönüllü Yönetimi Direktörlüğü tarafından 
geliştirilen Gönüllü Yönetim Sistemi “gonulluol.org” “Dijital” kategorisinde ödüle layık görüldü.

Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi'nin (TBMM) ev sahipliğinde, 
Parlamentolar Arası Birlik (PAB) ile ortaklaşa 
İstanbul’da düzenlenen Küresel Parlamenter 
Göç Konferansı’nda, göçün ülkelerde çıkan 
sorunların bir sonucu olduğunu dile getirdi.

İstanbul’da gerçekleştirilen Küresel Parlamenter Göç Konferansı, 
alanında uzman isimleri bir araya getirdi. Konferansta yer alan 
"Dünya'da En Fazla Yerinden Edilmiş İnsan Barındıran Ülke Olarak 
Türkiye Tecrübesi" konulu oturuma katılan Kızılay Genel Müdürü 
Dr. İbrahim Altan, Kızılay’ın tecrübelerini aktardı. İstanbul Millet-
vekili Ravza Kavakcı Kan'ın moderatörlüğünde gerçekleştirilen 
oturumda konuşan Kızılay Genel Müdürü Altan, göçün ülkelerde 
çıkan sorunların bir sonucu olduğunu, göçmenlerin ihtiyaçlarını 
karşılamak için gayret sarf ettiklerini söyledi.

Yurt dışı fonlarıyla geçici koruma altında bulunan 1 milyon 800 
bin kişiye Kızılay kart sistemiyle nakit yardımı yapıldığını aktaran 
Altan, “Toplum Merkezlerimizde göçmenlerin meslek edinmesi, 
bazı kabiliyetlere sahip olması, sisteme dahil olmalarını ve kendi 
imkan ve kabiliyetlerinin gelmiş oldukları yere katkı sağlamasına 
yönelik çalışmalarımız var. Toplum Merkezlerimizde sadece göç-
menler değil kendi vatandaşlarımız da istifade ediyorlar. Gençlerin 
eğitime katılmaları için şartlı eğitim yardımları var. Öğrenci sayı-
mız oldukça yüksek. Hastalara ve dezavantajlı bireylere desteği-
miz var.” dedi.

Genel Müdür Altan 
Küresel Parlamenter 
Göç Konferansı'na 
katıldı

Üsküdar İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve Kızılay 
Akademi iş birliğiyle “Deprem Avcısı-Karagöz 
Hacivat Gölge Oyunu” afet bilinci projesi hazır-
landı. Gölge oyunuyla yapısal bilinç, yapısal ol-
mayan tehlikelerin azaltılması, çök-kapan-tu-
tun, tahliye, deprem sigortası bilinci gibi 
konularda farkındalık sağlanması, çocukları-
mızla birlikte ailelerin depreme karşı hazırlıklı 
olmaları ve dirençli bir toplum oluşturulması 
amaçlanıyor.
Hedef kitlesi Üsküdar’daki 47 okulun öğret-
menleri, öğrencileri ve aileleri olan “Deprem 
Avcısı-Karagöz Hacivat Gölge Oyunu”nun ilk 
gösterimi Kızılay’ın kurucularından Dr. Marko 

Paşa’nın geçmişte kullandığı binada faaliyet-
te olan Kuzguncuk İlkokulu’nda yapıldı. Şubat 
2022’de yapılan ilk gösterimde devlet sanatçısı 
Hayali Cengiz Samsun ve öğrencisi Üsame Va-
rol tarafından gölge oyunu sergilendi. 
Oyunda deprem öncesi, sırası ve sonrasın-
daki güvenli davranış hareketlerinin önemi-
ne vurgulandı. Bu kapsamda 47 okuldaki 325 
gösterimle 677 öğretmen ve 20.506 öğrenciye 
ulaşıldı. 
Pilot uygulama sonrası öğretmen ve öğrenci-
lerden alınan olumlu geri bildirim neticesinde 
projenin İstanbul’un tüm ilçelerinde, akabinde 
ülke genelinde yaygınlaştırılması planlanıyor.

Deprem Avcısı-Karagöz 
Hacivat Gölge Oyunu İle afete 
karşı farkındalık oluşturuldu
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Türk Kızılay 2021 il 
faaliyet raporları 
yayımlandı

Kızılay çocuklara öğretici 
materyal desteği veriyor

Türk Kızılay Genel Müdürlük yapıları, şubeleri ve temsilcilikleriyle 2021 yılı boyunca 
ülkemizin şehirlerinde yürüttüğü çalışmaların yer aldığı “2021 İl Faaliyet Raporu” her 
şehre özel olarak oluşturuldu. Bu raporlar da Kızılay’ın tüm paydaşlarını bilgilendir-
mek amacıyla www.kizilay.org.tr web sitesinde paylaşıldı. 

Afet yardımlarının yanı sıra sosyal yar-
dımlarıyla da ihtiyacı olana desteklerini 
ulaştıran Kızılay, yeni eğitim öğretim yılı-
na hazırlık kapsamında eğitim malzeme-
si ihtiyacı olan okullara Toplumsal Hiz-
metler Genel Müdürlüğü koordinesinde, 
oyuncak, boyama kitabı, defter, sıra gibi 
birçok ürünü Kızılay şubeleri aracılıyla 
okullara ulaştırdı. Kızılay Bahçelievler, 

Çekmeköy, Avcılar, Şırnak, Diyarbakır 
ve Ergani şubeleri tarafından okullara 
verilen desteğin yanı sıra geleceğimizin 
aydınlık nesillerine de karne hediyeleri 
verildi. Düzenlenen etkinliklere Kızılay 
şube yöneticileri, çalışanları, gönüllüler, 
ile ilçe kaymakamları, ilçe milli eğitim ve 
okulların yöneticileri, öğretmen ve öğ-
renciler eşlik etti.

ŞUBE HABERLERİ

Geçtiğimiz ay Marmaris’te meydana gelen orman yangını ve Batı Ka-
radeniz’deki seller vatandaşlarımızı olumsuz etkiledi. Kızılay afetin 
sıfırıncı dakikasından itibaren müdahale çalışmalarına katılmak üzere 
seferber oldu. En başta bölge il/ilçe şube ve temsilciliklerimizin hızlı 
aksiyon alarak yardıma koşmaları kurumsal çevikliğimize önemli kat-
kılar sunuyor. 

Kızılayımızın en önemli karakteri afet ve acil durumlarda en hızlı bi-
çimde ekiplerini mobilize edebilme kabiliyeti. Şüphesiz bunda şube-
lerimizin payı oldukça büyük. Yerelde personeliyle, gönüllüsüyle iyi 
yapılanmış şubelere sahip olmak ve bu şube ve temsilciliklerimizin ye-
rel işbirliklerinde ellerini güçlendirmiş olmaları Kızılayımıza fevkalade 
avantajlar sunuyor. Buna ek olarak afetleri tecrübe eden şubelerimiz bu 
anlamda bir adım daha önde oluyorlar. Son iki yılda orman yangını ve 
sel afetlerinde görev alan şubelerimizin ne kadar çevikleştiklerini net 
bir biçimde görüyoruz. Bu çabaları takdir ve şükranla karşıladığımızı 
belirtmek isterim.

Afetlerle mücadele eden şubelerimizin yanında kurumun kurban ba-
ğışı hedeflerine ulaşması için canla başla kampanya faaliyetlerini yü-
rüten şubelerimize ayrıca parantez açmamız gerekiyor. Gerek sosyal 
medya gerek yerel basın gerekse de bölgelerindeki açıkhava mecrala-
rında kurban kampanyamızın görünürlüğünü sağlayan, gerektiğinde 
ise kapı kapı gezerek kurban vekaleti toplayan şube ve temsilcilikleri-
miz en büyük övgüyü hak ediyor. Kurban Bayramı boyunca da sofraları 
bereketlendirecek kurban eti dağıtımlarıyla yine sahada karıncalar gibi 
çalışıyoruz. En içten teşekkürlerimle birlikte, tüm şube başkanları-
mızın, koordinatörlerimizin ve ailelerinin Kurban Bayramı’nı kalpten 
kutluyorum.

Kurban Bayramının hemen ardından 15 Temmuz Milli Birlik ve Demok-
rasi Bayramı gündemimize giriyor. 15 Temmuz 2016’da aziz milletimiz 
alçak bir darbe girişimine kahramanca karşı koyarak tarihi bir direniş 
sergiledi. Malumunuz üzere bu kutlu zaferi her yıl coşku ve gururla 
idrak ediyoruz. Bu yıl da 15 Temmuz’da yurt genelinde düzenlenecek 
olan anma etkinlikleri “Türkiye Aşkına” konsepti ile 81 ilde gerçekleş-
tirilecek. Kızılay olarak bizler de tüm şubelerimizle bölgelerimizdeki 
anma etkinliklerinde katılacak, milletimizin coşkusuna ortak olacağız. 

Gönüllülerimizle birlikte, şubelerimizin bulundukları illerde valilikler/
belediyeler tarafından organize edilen etkinliklere katılım sağlanması, 
destek verilmesi ve şehir meydanlarında Kızılayımızın görünürlüğünün 
sağlanması önem taşıyor. Bütün şubelerimizin Kızılay logolu yelek ve 
baskı malzemeleriyle etkinliklere katılımlarını ve desteklerini sunmala-
rını bekliyoruz.

Kızılay’da gündem her zaman taze, sürekli olarak yeni gündemler peşi 
sıra geliyor. Bu durum bizim dinamizmimizi ve çevikliğimizi artıran 
önemli bir fırsat aslında. 2030 stratejik hedeflerimizden biri olan ku-
rumsal çevikliğe doğal yollardan ama çabayla ve çalışkanlıkla varacağı-
mıza inanıyorum. Burada koşmak isteyen herkese yer var. Gelin birlikte 
daha güçlü adımlarla koşalım.

Güçlü Adımlarla Daha İleriye…

Ramazan Saygılı
Genel Sekreter

HABERLER

2021 İl Faaliyet 
Raporlarına 
Ulaşmak İçin 
QR Kodu 
Okutunuz 
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Kızılay, barınma ve 
beslenme yardımlarıyla 
afetzedelerin yanında

Kızılay çalışanlarına tehlikeli ve hassas 
bölgelerde çalışma eğitimi

Zonguldak, Bartın, Karabük, 
Kastamonu ve Sinop illerinde 
kırmızı seviye alarm veren Kı-

zılay, Ankara, Düzce, Kırklareli ve İs-
tanbul Afet Müdahale Merkezi ile Ge-
nel Müdürlüğünden görevlendirdiği 
profesyonel afet personellerinin yanı 
sıra Bartın, Karabük, Sinop, Kasta-
monu, Bursa, Kocaeli ve Bolu şube-
leri ile Gökçebey ve İnebolu temsilci-
liklerini de sahada seferber etti. 

Bugüne kadar 63 personel ve 50 
gönüllüsü ile müdahale ve yardım 
faaliyetlerini sürdüren Kızılay, sabah, 
öğle, akşam ve gece olmak üzere 
dört öğün sıcak yemek hizmeti sağ-
lıyor. Toplamda 5 bin 114 kişilik bes-
lenme hizmetini afetzedelere ulaştı-
ran Kızılaycılar, barınma konusunda 
da desteklerini sürdürdü. Yatak, yas-
tık, battaniye, nevresim ve giyim des-
teği sunan Kızılay, ayrıca 5 bin şişe su 

ve sıcak/soğuk içecek, 2 bin 440 adet 
kumanya ve ikramlık malzemeleri 
de dağıtarak afetzedelerin yaralarına 
merhem olmaya çalıştı. İkram ara-
cı, minibüs, haberleşme aracı, öncü 
araç, koordinasyon aracı, binek araç 
ve kamyonetten oluşan 31 aracıyla 
da bölgede lojistik destek veren Kı-
zılay, gerekli görüldüğü durumunda 
personel ve gönüllü sayısını daha da 
artırdı.

Yurt dışında görev alması muhte-
mel personeli Türk Kızılay’ın insani 
yardım çalışmalarında uyguladığı 
güvenlik kuralları hususunda bil-
gilendirmek, karmaşık acil durum 
faaliyetlerinde söz konusu perso-
nelin güvenliğini sağlamak ve saha 
güvenliği farkındalığını arttırmak 
amacı taşıyan “Tehlikeli ve Hassas 

Bölgelerde Çalışma Eğitimi” pilot 
uygulaması İstanbul Afet Müdahale 
Müdürlüğünde DISES Akademi ve 
Kızılay Akademi öncülüğünde ger-
çekleştirildi.
“Tehlikeli ve Hassas Bölgelerde 
Çalışma” eğitimi, Kızılay Akademi 
Başkanlığı, Afet Yönetimi Genel Mü-
dürlüğü, Toplumsal Hizmetler Genel 

Müdürlüğü ile Uluslararası İşler ve 
Göç Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
bünyesinde çalışan Müdürlüklerce 
belirlenmiş olan toplamda 30 per-
sonelin katılımı ile gerçekleştirildi. 
Eğitimde, patlayıcı maddeler, silahlı 
çatışma, sosyal medya istihbaratı, 
ulusal ve uluslararası güvenlik mev-
zuatı konuları işlendi.

Batı Karadeniz’de özellikle Zonguldak, Bartın, Karabük, Kastamonu ve 
Sinop’ta meydana gelen sel ve su baskınlarının ardından Kızılay afet müdahale 
operasyonunu genişletti. Şu ana kadar 5 bin öğünün üzerinde beslenme hizmeti 
sağlayan Kızılay, barınma ihtiyaçlarına da destek oluyor.

HABERLER

Gönlü güzellerin 
öyküsü

Prof. Dr. Murat Tutanç 
Kızılay Bursa Şube Başkanı

Kimileri buna başa-
rı öyküsü diyor. Oysa 
Türk Kızılay Bursa Şu-
besi gönüllüleri ile yap-
tığı çalışmalarda başarı 
sıralaması gözetmiyor. 
Zaten yaptıklarının 
ödüllerini böyle sırala-
malarla alacak değiller. 
Evet birçok kategoride 
şube sıralamalarında 
önde çıkıyoruz. Aslın-
da samimiyet ve gayret 
bu başarının temel taşı 
diyebiliriz. Yaptığımız 
çalışmalarda hedefi 

gözetiyoruz. Hedefimiz ne? Ona odaklanıyoruz. Erkek 
kimsesiz çocuk yurtlarına gidiyoruz. Başardıkça kız çocuk-
larına faydalı olmaya çalışıyoruz. Huzurevlerine yaşlılara 
gidiyoruz, onları misafir ediyoruz. Yetmiyor engellilere 
gidiyoruz. Onları misafir ediyoruz. Ruhsal engellilerle 
projeler yapıyoruz. Okullara gidiyoruz. Ana okullarından, 
kreşlerden başlayarak Kızılayı anlatıyoruz. Farkındalık ve 
kişisel gelişim eğitimleri veriyoruz. Ortaokul, liselere anla-
tıyoruz. Biz gittikçe talep geliyor. Talep geldikçe gidiyoruz 
okullara. Gönüllülerimiz ile var olmanın bilinci ve sevinci 
içindeyiz.
Şenliklerdeyiz, okul sonu etkinliklerindeyiz, eğitimlerde-
yiz. Bütün bunları gönüllülerimiz vasıtasıyla gerçekleş-
tirirken gönüllülerimizin de kişisel gelişimlerine katkıda 
bulunuyoruz. Tabi bunu da diğer gönüllülerimiz vasıtasıy-
la yapıyoruz. Yapıyorlar.  Kâh yaşam koçu, kâh işaret dili 
eğitimi ya da kişisel gelişim atölyeleri destekleri. Samimi-
yet ve gayret bu çalışmaların merkezinde. Yönetim kurulu, 
çalışan profesyoneller, gönüllüler.. Hepsi bu hissiyat içinde.
Tabi biz dört senedir Kızılay yapısının içindeyiz. İçerde 
öğrendik Kızılaycılığın hassasiyetini. Genel başkanımız 
Dr. Kerem Kınık, Genel müdürümüz ve diğer genel merkez 
çalışanlarından öğrendik yapmamız gerekenleri ve yapma-
mız gerekenleri. Geliştirdik, değiştirdik yöntemleri. İhtiyaç 
sahibi tespit sistemi geliştirdik ve her başvuruya yetişmeye 
çalıştık. Tespitlerimizi seviyelendirip ihtiyaç seviyesine göre 
yardımlarımızı yapmaya başladık. Şu anda 15.000 kişiye 
sürekli yardım yapar duruma geldik. Nakit yardımlar, yi-
yecek yardımları, gıda kartı, giyecek yardımları, kırtasiye 
yardımları ve nihayet konserve et yardımları..
Konserve et yardımları son yıllarda benimsediğimiz, seve-
rek yaptığımız yardımların başında yer alıyor. Her iki ayda 
bir, ihtiyaç sahiplerine bir kıyma bir de kavurma konserve-
si veriyoruz. İhtiyaç sahibi her eve her ay et girmiş oluyor. 
Ekonomik şartların zorlaştığı bu devirde bile mazlumla-
rın evine et girmiş oluyor. Çocuk gelişiminde vazgeçilmez 
protein kaynaklarından biri et. Peki nereden sağlanıyor bu 
konserve etler? Burası çok önemli. Konservelerin içi Kur-
ban Bayramı’nda bağışlanan etlerle dolduruluyor. Evet 
yanlış anlamadınız. Kurban Bayramı için Türk Kızılay’ına 
verilen hisseler ihtiyaç sahiplerinin sofrasına tüm yıl bo-
yunca gidiyor. Bu bir tercih tabi. İnsanlar sene de bir mi 
et yesin, tüm sene boyunca mı? Biz Türk Kızılay’ı olarak 
sofralara her zaman et girebilmesini tercih ettik. Ayrıca 18 
ay miyadlı bu konserveler afetlerde de kolay dağıtım ve kul-
lanım özelliği ile öne çıkıyor. İşte Kızılay ailesi olarak böyle 
bir hayır peşindeyiz halkımızdan kurban hissesi isterken. 
Yine istedik, istiyoruz. Kurban sevinci tüm sene sürsün 
sloganı ile yine kurban hisselerine talibiz. Heyecanımız, 
topladığımız hisseleri konserve halinde ihtiyaç sahiplerine 
dağıtmak isteğinden dolayı fazla. Bağışçılarından başka 
gelir kaynağı olmayan Türk Kızılay’a istiyoruz ‘Kurban 
Hisselerinizi’. Biz destek verin, biz gönüllüler çalışmaya 
devam edelim, Samimiyetle ve gayretle.
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Kızılay, Türkiye genelindeki üni-
versitelerin Acil Yardım ve Afet 
Yönetimi (AYAY) bölümleriyle, 
düzenlediği çalıştayda bir araya 
geldi. İstanbul’un Tuzla ilçesin-
deki Kızılay İstanbul (Anadolu) 
Bölge Afet Yönetim Merkezi’nde 
13-14 Haziran tarihlerinde dü-
zenlenen istişare buluşmasında, 

17 üniversite, yaptıkları bölüm 
sunumlarıyla çalışmalarını an-
latarak kendilerini tanıtma fırsatı 
buldu.
Çalıştayda, AYAY bölümleri ara-
sında iş birliğinin geliştirilmesi, 
araştırma ve eğitim iş birlikleri, 
eğitim içerikleri konularında fi-
kir alışverişinde bulunuldu. Ça-

lıştayda, Kızılay Genel Başkanı 
ve Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
Acil Yardım ve Afet Yönetimi Ana-
bilim Dalı Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, tecrübe paylaşımında bu-
lundu. Kızılay Akademi Başkanı 
Alpaslan Durmuş ve Kızılay Afet 
Yönetimi Genel Müdürü İbrahim 
Özer de birer konuşma yaptı.

Acil yardım ve afet yönetimi bölümleri Kızılay’la buluştu

HABERLER 

Köklerinde şefkat, merhamet ve yardımlaşma gibi iyiliğe dair 
kadim değerlerimizi barındıran Kızılay’ımızın 103. Genel 
Kurulu ile birlikte; Genç Kızılay teşkilatımızın 3. dönemine 
tazelenmiş ve dinamize edilmiş bir enerjiyle merhaba dedik…
Gönüllülük bitimsiz bir yol. Yıllar evvel ilk kez Kızılay ye-
leğini üzerime giyip bu hilal uğruna ter döktüğümde bu yol-
culuğun bu kadar uzun süreceğini ve bunca tebessüme ortak 
olup, nice acıyı paylaşacağımı düşünmemiştim… Her yerde 
ifade ettiğimiz üzere; Genel Başkanımız Dr. Kerem Kınık’tan 
edindiğimiz öğretiyle bu kutsal iyilik çınarının gölgesinde 
yürüdüğümüz iyilik yolunda giydiğimiz Kırmızı Yeleği ömür 
boyu çıkartmayacağım Allah’ın izniyle…
İlk iki dönemde olduğu gibi Türkiye’nin her rengi için iyilik 
teklif edeceğimiz nice faaliyette buluşmak üzere başladığımız 
3. Dönemimizde de niceliğin büyüsüne karşı niteliği mihenk 
taşı addedecek bir tavrı taşımaya gayret edeceğiz. 
Kızılay’ın gençlik politikalarına dair yeni görev ve sorumlu-
luklarımızı devraldığımız yeni dönem itibarı ile gençlerin top-
lumsal hayatta ‘’genç’’ olarak var olabilmelerini hedefleyen 
değer ve uygulamalarımızı Hedef|2030 stratejilerimiz bağ-
lamında şekillendirme çabamız durmaksızın sürecek. Strateji 
2030 yaklaşımını Genç Kızılay teşkilatlarımızın her kademe-
sinde benimsiyor oluşumuz; neyi nasıl yapacağımız konusuna 
yön veriyor. Bununla birlikte 2030 Stratejileri; iklim ve çevre 
krizi, afetler, sağlıklı yaşam, göç, kimlik ve katılım gibi konu-
larda biz gençlerin aksiyon oluşturması adına önemli fırsatlar 
tanıyor. 
Hedef|2030 yaklaşımı bağlamında, kurumumuzun iş birim-
leriyle eşgüdümlü olarak yaptığımız her bir çalışma; önümüz-
deki 10 yılda insani yardım eylem planlarına yönelik onurlu 
ve kapsayıcı bir yaşam için gençlerin toplumda oluşturduğu 
pozitif etkiyi açıkça ortaya koyuyor. Kızılay gençlik politi-
kaları; gençliğin ihtiyaç ve beklentilerinin tespiti, gençlere 
yönelik destek ve teşviklerin işlevselliği ve gençlerin kendi po-
tansiyellerini ortaya çıkarabilmelerine imkân sağlanması gibi 
birçok hususta ülkemizde kıymetli bir örneklik oluşturuyor. 
Bu bağlamda, Kızılay’ın tüm iş birimleriyle eşgüdümlü ola-
rak, gençlik politikalarının uygulama işlevselliğini sağlamak 
amacıyla; alışılagelmiş strateji formülasyonunun dışında, bil-
giye dayalı şeffaf bir hedefler bütünü doğrultusunda ilerliyor 
olmak Genç Kızılay teşkilatımıza büyüklüğü yadsınamaz bir 
sorumluluk atfediyor.
Genç Kızılay’ın 1. ve 2. Dönem Yönetim Kurulunda olduğu 
gibi; gençlerin görüşlerini ortaya koymalarına fırsat tanıya-
rak gençlik katılımının ivmesini her geçen gün yükselten ve 
sorun değil çözüm odaklı bir yaklaşımla sivil toplumda tam 
anlamıyla yer almalarını sağlamak için gençlerin bilgilerini, 
becerilerini ve yeterliliklerini geliştirecek koşulları sağlayan 
Genel Başkanımız ve Genel Merkez Yönetim Kurulumuzun 
kıymetli desteklerini hissetmek enerjimize güç veriyor. Kızı-
lay’da gençleri ilgilendiren politikalarda iş birimleriyle uyum-
lu bir perspektif oluşturmak ve Gönüllü Yönetimi Direktör-
lüğü iş birliğiyle etkili bir organizasyonel yönetişim içinde 
bulunmak; gençler arasında fikirsel bağlamda aktif ve açık 
iletişim kültürüne olanak sağlıyor. Bu durum, toplum nez-
dinde ‘’gençlik’’ algısının doğru bir zemine oturtulması adına 
kıymet taşıyor.

Ömer Faruk Çalışkan
Genç Kızılay Genel Başkanı 

Kızılay Toplum Temelli Göç Programları Koordinatörlüğü, Avrupa Birliği (AB) 
Türkiye Delegasyonu desteği ve iş birliğinde üç farklı ilde toplum merkezlerinin 
yararlanıcı ve gönüllülerinden oluşan 250’den fazla katılımcıya yönelik Dijital 
Medya Okuryazarlığı Eğitimi düzenledi. 

Çağımızın en önemli sorunları arasında bu-
lunan dezenformasyonla mücadele kapsa-
mında Gaziantep, İstanbul ve Hatay’da hayata 

geçirilen proje kapsamında, 250’nin üzerinde fayda-
lanıcı ve gönüllü eğitimlere katıldı. Farklı yaş grupla-
rı ve farklı uyruklara mensup katılımcılara, yüz yüze 
gerçekleşen bu eğitimler dışında, Kızılay Kurumsal 
İletişim Direktörlüğünün de desteği ile çevrimiçi 
bir eğitim de verildi. Başkent Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Özcan Yağcı aracılığı ile 
verilen “Dijital Medya Okuryazarlığı Eğitimlerinde, 
dezenformasyonla mücadele konusu ele alındı.
Dezenformasyon, yanlış veya doğruluğu bulunma-
yan ve kasıtlı olarak yayılan bilgi olarak tanımlanı-
yor. Yapılan araştırmaların çoğu, savunmasız grup-
ların dezenformasyondan daha fazla etkilendiğini 
ortaya koyuyor. Son dönemdeki dezenformasyon et-
kinliklerine bakıldığında, göçmenlerin çevrimiçi ve 
geleneksel medya platformları üzerinden de hedef 
alındığı söylemek mümkün. Bu noktada doğru bil-
giye ulaşmanın toplumsal hayat ve sosyal uyum için 
hayati önem taşıdığı önemli bir tespit haline geldi.

Projede, Türk ve göçmen toplulukları arasında de-
zenformasyona karşı direnç oluşturmak hedeflen-
di.  Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, yerel ve göç-
men topluluklara ulaşma konusunda yetkin olan 
Kızılay Toplum Merkezleri birlikteliği ile başlanan 
eğitim maratonu, bir ayda tamamlandı.
Farklı şehir ve platformlarda süren eğitim süre-
ci boyunca, katılımcılara medya okuryazarlığının 
amacı, klasik ve dijital medya arasındaki farklılık-
lar, sosyal medya kullanımındaki riskler, dezenfor-
masyon ve medya manipülasyonu başlıkları altında 
ayrıntılı bilgiler verildi.
Tamamlanan eğitimler sonunda sertifikalarını alan 
katılımcılar, eğitimlerden edindikleri bilgi ve yetkin-
liklerden duydukları memnuniyeti verdikleri geri 
bildirimlerde belirterek, eğitimlerin genişleyerek 
devam etmesi yönündeki isteklerini ilettiler.
Pilot uygulamanın saha uygulamalarından ve he-
deflenenden daha büyük bir kitleye ulaşmasından 
duydukları memnuniyeti dile getiren AB Türkiye 
Delegasyonu temsilcileri, gerçekleştirilen iş birli-
ğinden dolayı Kızılay’a teşekkür ettiler.

Avrupa Birliği ve Türk Kızılay
dezenformasyonla mücadele 
için iş birliği yaptı
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Ülkemiz coğrafi ve stratejik konumu 
sebebiyle tarih boyunca göç hareket-
lerinin yoğun olduğu ve milyonlarca 
göçmene ev sahipliği yapan bir ülke-
dir. Özellikle 2011 yılından bu yana 
sınır bölgesinde yaşanan olumsuz-
luklar sebebiyle yaşanan göç olay-
larından en fazla etkilenen illerin 
başında Hatay gelmektedir. Hatay 
olayların başladığı 2011 yılından 
bu yana göç etmek zorunda kalan ve 
bu konuda mağdur olan insanlara ev 
sahipliği yapmaktadır. 1868 yılın-

dan bugüne insan ayrımı gözetmeksizin mağdur olan ve insan ıstırabının 
olduğu her yerde olan Türk Kızılay faaliyetlerini sürdürmektedir.
Türk Kızılay Şubeleri ve birimleri ile Kızılay Kadın, Genç Kızılay ve şube 
gönüllülerimizle koordineli bir şekilde gösterdiğimiz ortak faaliyetlerde, 
Kızılay’ın Ayrım Gözetmemek, Tarafsızlık ilkelerine dayanarak ülkemiz 
sınırları içerisinde kayıt altında bulunan tüm yabancılara yönelik acil 
yardım, ayni,nakdi yardım, gıda, giyim malzemesi sağlanmasında etkili 
bir şekilde çalışmaktayız. Bunun yanında düzenlenen faaliyet ve eğitim-
lerle Yabancı ve Türk Vatandaşlarının birlikte uyum içinde yaşamaları, 
yabancıların sosyal hayata uyumunun sağlanması amaçlanmaktadır. Bu 
kapsamda; 
*İl Göç Müdürlüğü Koordinesinde Türk ve Yabancı uyruklu kadınlar ile 
uyum ve kaynaşma kahvaltısı düzenlendi,
*Kızılay Toplum Merkezimiz ile Dijital Medya okuryazarlığı eğitimi dü-
zenleyerek Türk ve Yabancı uyruklu gençlerimize doğru sosyal medya kul-
lanımını ve bunun sosyal hayata yansımasını öğretmeyi hedefledik.
*Toplum Destekli Polis Birimi ile Türk ve Yabancı Kadın, Genç ve tüm bi-
reylere madde bağımlılığı ve KADES uygulama kullanımı
*Dünya Çevre günü dolayısıyla da yine Türk ve Yabancı insanlarla Sa-
mandağ sahilinde çevre temizliği yaparak yapıldı.
*Birçok ilçemizde sığınmacı yetim çocuklara ve ailelerine iftar program-
ları düzenleyerek çocuklarımızla birlikte çeşitli etkinlikler gerçekleştirdik.
Kızılay birimlerimiz Hatay Toplum Merkezi ile Kızılay Çocuk Koruma 
Merkezleri ile koordineli bir şekilde ülkemiz sınırları içerisinde yaşayan 
Yabancı ve Türk vatandaşlarına yönelik çeşitli programlar yürütmeye 
devam ediyoruz. Hatay Toplum Merkezi, Hatay'daki Geçici Koruma 
altındaki bireylerin ve ihtiyaç sahibi yerel halkın sosyo-ekonomik halleri-
nin iyileştirilmesi, istihdam oranının artırılması, yararlanıcıların bilgi ve 
becerilerinin güçlendirilmesi amacıyla mesleki eğitimler düzenlemektedir. 
Onları kayıtlı istihdama yönlendirmek, girişimcilik bilinci oluşturmak, 
çalışma izni başvuru ve harç ödeme desteği sağlamak için danışmanlık 
hizmeti vererek onlara destek oluyor,  çocuk ve gençlerimizin serbest za-
manlarını sosyal, kültürel, sanatsal faaliyetlerle değerlendirmelerini ve 
topluma aktif bir birey olarak katılmalarını sağlama amacıyla çalışma-
larını yürütmektedir. Hatay’ın Antakya ve İskenderun ilçelerinde hizmet 
veren Çocuk Koruma Merkezleri, açıldığı günden itibaren 28.817 çocuk 
ve yetişkin bireye ulaşmıştır. Katılımcılar dezavantajlı ve hizmetlere ulaş-
makta güçlük çeken gruplardan oluşmaktadır. Ayrıca; hizmetlerden fay-
dalanan yararlanıcılar %50 yerel iken %50 ise yabancılardan oluşmakta-
dır. Çocuk Koruma Merkezlerinde çocuklara ve çocukların ebeveynlerine 
yönelik  faaliyetler düzenlenmektedir. Sosyal Hizmet Uzmanı ve Psikolog 
tarafından korunma ihtiyacı olan çocukların merkez faaliyetlerinde veya 
saha çalışmasında tespit edilmesi, İlgili ihtiyaçlarını sağlayacak kurum-
lara yönlendirilmesi ve bu sürecin takibi süreçlerinin tümünü kapsamak-
tadır. Ayrıca; psikologlar tarafından gerçekleştirilen bireysel görüşme ve 
terapi hizmetleri de koruma faaliyetleri içerisinde değerlendirilmektedir. 
Ebeveynlere yönelik, Çocuk Koruma Etkinlikleri, Psikososyal Destek 
Programları ve Çocuk Yaşta Evliliklerin Önlenmesi, Türkçe Dil Destek 
Faaliyetleri, Akademik Destek Programı şeklinde faaliyetler sürdürül-
mektedir.
İlimiz genelinde Kızılay’ımızın 7  temel ilkeleri öncülüğünde ülkemizde 
misafir ettiğimiz göçmen ve yerel vatandaşlarımızın birlikte yaşama kül-
türünün önemiyle sosyal hayata uyumuna, yaptığımız yardımlarla yan-
larında olmaya, düzenli bir hayat kurup iş bulmaları, dil öğrenmeleri ve 
Türk vatandaşlarımız ile uyumlarına yönelik çalışmalarımız tüm birim-
lerimizin desteğiyle devam etmektedir ve Kızılay Hatay ailesi olarak bu 
çalışmalarımızı artırarak yapmaya devam edeceğiz.

Medeniyet Beşiğinde 
Kardeşlik

Kudret Özbakış
Kızılay Hatay Şube Başkanı 

Karabük şubesinden
8 çocuklu aileye yeni ev

Sosyal yardımların yanı sıra hayatın her anına da 
dokunan Kızılay şubeleri, faaliyetleriyle çevre te-
mizliğine de farkındalık oluşturuyor. Kızılay çevreye 
olan duyarlılığı arttırmak amacıyla çeşitli etkinlik-
ler düzenleyen Kızılay Biga Şubesi, gönüllüleriyle 
birlikte Çanakkale’nin Biga ilçesindeki Aksaz sahi-

lindeki atıkları topladı.
Sahil kenarlarında temizlik çalışması amacıyla Ak-
saz sahilinde düzenlenen atık toplama etkinliğine 
Kızılay Biga Şubesi Başkanı Erdoğan Başer, Biga 
Kızılay Kadın Başkanı Nahide Erkap, Genç Kızılay 
Biga Başkanı Furkan Erkuş ile gönüllüler katıldı.

Kızılay Biga Şubesi temiz 
çevreye dikkat çekti

Karabük’ün Merkez ilçesine bağlı Çukurca köyü 
Ocasak Mahallesi'nde yaşayan 8 çocuklu Ay-
gün ailesinin maddi zorluk çektiği ve eski bir 

evde yaşadığı bilgisini alan Kızılay Karabük Şubesi 
Kadın Koordinasyon Birimi harekete geçti. Ailenin 
yapmaya çalıştığı evin inşaatını tamamlayamadığını 
belirleyen ekipler, "Sıcak Bir Yuva İçin Elele" kam-
panyasını hayata geçirdi. Kampanya kapsamında 
toplanan yardımlarla evin inşaatı tamamlandı. 

Mobilya, beyaz eşya, televizyon, ev ve mutfak gereç-
leri, güneş enerjisi sistemi, soba gibi gerekli tüm 
ihtiyaçların giderildiği eve, çocukların kullanımı için 
iki laptop, giyim ve gıda malzemeleri de alındı. Yeni 
evin anahtar teslimi için köyde düzenlenen törende 
konuşan Kızılay Karabük Şube Başkanı Cemalettin 
Yavaşçı, “İnşallah burada hayırlı, sağlıklı ve huzur-
lu ömür geçirirler. Aile hayvancılık yapıyor. Hayvan 
desteği de sağlandı” diye konuştu.

ŞUBE HABERLERİ

Karabük'te sekiz çocuğuyla yaşayan Zühtü ve Fatma Aygün çifti, Kızılay 
Karabük Şubesi tarafından başlatılan yardım kampanyası kapsamında 
toplanan bağışlarla yeni evine kavuştu.
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"Hem işi yönetmek hem insanlarla duygu 
iletişimi kurmak anlık refleks ister"
Her fotoğrafın bir hikayesi vardır. Her gönüllü-
nün de öyle. Bazen bir olay unutulmaz bazen 
bir an.
Gönüllü olduğum zamanlarda Ramazan’da 
yemek dağıttığımız bir günde, minnacık boyu 
gülen gözleriyle bir çocuk takıldı peşime. Ha o 
şenlikli anlarda hep bir çocuk takılır ama adını 
peşine düşünce öğreneceğim Batuhan bir başka 
dolaşıyordu. Ateşin etrafındaki pervane misali 
neşeyle dönüyordu etrafımızda desem abartmış 
olmam.
Bir kere bile sahaya çıktıysanız bilirsiniz hem işi 
yönetmek hem insanlarla duygu iletişimi kur-
mak anlık refleks ister bazen, diyorum ya anıla-
rın çoğu da andır zaten. O gülüşüyle bana yok 
mu dediği an zaman durdu sanki Alice'i Harika-
lar Diyarı'na sürükleyen tavşan misali düşürdü 
beni peşine. Dağıtımları eve yaptığımız için al-
dım elime yemeği, “hadi göster” dedim neresi 
evin. Normalde bahçe kapısından girmezken 
zaman öyle bir askıya alındı ki ben ufaklığın 
peşinden avluyu geçmişim kapının önündeyim, 
dedim “hadi ayakkabılarını çıkar eve gir al bun-

ları”. Derken ikinci bir tavşan seslendi başka bir 
diyarın yolunu gösterdi, Hasan... Gözleri deniz 
renginde olup bizleri göremeyen Hasan, sesimi 
duyduğu için o kadar sevindi ki sesim oldu-
ğu için Allah'a şükrettim. Genç Kızılay'ın onu 
unutmadığını söyledim, ona değer verdiğini. 
Aman Allah’ım karşılaştığım mutluluk,28 yıllık 
hayatımda öylesi sayılıdır. Artık gittiğimiz her 
gün deniz gözlü Hasan'ı ben ve diğer gönüllü 
arkadaşlarım ziyaret ediyoruz hatta bizi gören 
mahalleli Hasan'a geliyorlar diyor, sohbet edip 
şarkılar söylüyoruz. Bu Hasan'ın karanlık dün-
yasına ışık oluyor, bizi de Harikalar Diyarı'na 
götürüyor. Sesimizi asla unutmayan Hasan'ı 
unutmayan bir grup gönüllü insan, her gün onu 
alkışlıyor ve Hasan dünyanın en mutlu insani 
oluyor.
İyi ki Genç Kızılay Ankara diyorum, iyi ki! Gö-
nüllerini sevdiğim gönüllüler sayesinde kaç 
gönle sevgi köprüsü kuruluyor bir bilseniz. Ye-
ter ki sevin, gerisini sevgi hallediyor. Genç Kızı-
lay Ankara, iyi ki varsın! İyi geleceksin! / Büşra 
Kaya, Kadın Kolları Koordinasyon Uzmanı'
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BİZDEN SESLER

Türk Kızılay Derneği arşivi Ku-
rumsal hafıza niteliğinin yanı 
sıra yakın dönem İmparatorluk 
ve Cumhuriyet tarihimizin bir 
panoraması gibidir âdeta. Tarih-
çiler tarafından en uzun yüzyıl 
şeklinde tanımlanan bu dönem-
den başlayarak günümüze dek 
yaşadığımız coğrafi, iktisadi, 
askeri ve sosyal sahalardaki bü-
tün dönüşüm süreçlerine dair ya-
zılı ve görsel kayıtlara buradan 
ulaşmak mümkündür. Çünkü 

19. Yüzyılın ikinci yarısından itibaren başlayan ve toprak-
larımızın yarısını kaybettiğimiz Balkan Savaşı yenilgisi ile 
kontrolümüzden çıkan göç, savaş ve salgın sınamalarından 
güçlenerek çıkabilen neredeyse tek canlı tanık olduğu için 
Mevlana’nın sözlerinden alıntı yapacak olursak Türk Kızı-
lay, kahırdan doğan lütuftur bence.
Bu yazının konusu olan paylaşmak için engel yok, İyilik 
engel tanımaz mottosuyla kurulan engelsiz teşkilat yapı-
lanmasının arka planındaki motivasyonun kökenlerini de 
yukarıda söz ettiğimiz arşiv malzemesi içinde bulabiliriz. 
Gözlerini kaybeden askerlerin mektuplarını yazan, okuyan 
gönüllü hemşireler uzuv kaybına uğrayan askerler için yapı-
lan protezler gibi insan ızdırabını dindirmenin azami bütün 
yöntemleri sayısız kez uygulanarak belgelenmiş ve 154 yıl-
lık merhamet çnarımızın altın yaprakları arasında yerini al-
mıştır. İyilik merhamet, adanmışlık ve fedakârlık hasletleri 
ile sulanan bu merhamet çınarı büyütülürken Alan el konu-
munda olan biz engelliler Türk Kızılay’ı bünyesinde kurulan 
engelsiz teşkilat ile artik veren el olmanın hazzına erişebile-
cek bir mecraya kavuşmuş olduk. Üyesi olduğum Türk Kı-
zılay Bursa Şubesi'nin kuruluş tarihi 1911 yılıdır. Sadece 
geçen ay yârdim ettiği insan sayısı 1372 dır. Şenlendirme 
başta olmak üzere toplumun bütün dezavantajlı kesimlerine 
yönelik sosyal sorumluluk projelerini 600 civarındaki gö-
nüllüsü eliyle gerçekleştiriyor. Bursa engelsiz Kızılay teşki-
latı olarak Şubemizin bütün faaliyetlerinde yeteneklerimiz 
doğrultusunda görev almanın yanı sıra “Mutluluğu paylaş 
engelleri birlikte aş” sloganıyla özel eğitim okullarında ki 
çocuklar için eğlenceler tertip ediyoruz. Bu yazı vesilesiyle 
“Hilalin altında engel olmasın” diyerek Yolumuzu, ufku-
muzu açan herkese şahsım ve bütün engelliler adına sonsuz 
teşekkür ediyorum.

Hilal varsa engel yok

Mehmet Emre Fencioğlu
Kızılay Engelsiz Bursa İl Başkanı

Kızılay; şube başkanları liderliğinde şube çalışanları, 
şube yönetim kurulu üyeleri, şube kadın ve genç gönüllü-
lerinin yer aldığı asil ve yedek düzeyde Şube Afet Timleri 
oluşturarak afetin '0. dakika'sından itibaren yerelde hız-
lı ve etkin müdahaleyi gerçekleştirebilmek adına,  Afete 
Hazırlık ve Müdahale Eğitimi (AHM) gerçekleştirdi. Afet 
Yönetimi Genel Müdürlüğü ve Kızılay Akademi Başkanlığı 
personeli tarafından 31 Mayıs -14 Haziran 2022 tarihle-
ri arasındaki eğitim Ankara, Antalya, Burdur ve Isparta 
şube başkanlıklarında gerçekleştirildi. Her ilde üç gün 
teorik bir gün tatbikat olacak şekilde toplamda dört gün-
lük bir eğitim programı uygulandı. 
Programda ilk üç gün; Kızılay Kızılhaç Hareketi ve Hare-
ketin Unsurları, Afet Yönetimi ile İlgili Kavramlar ve Türki-
ye’de Görülen Afetler, Türkiye Afet Yönetim Sistemi ve Türk 
Kızılay’ın Rolü, Olay Komuta Sistemi, Afetlerde Güvenlik 
ve Davranış Kuralları, Afetlerde İhtiyaç Tespiti, Afetlerde 
Lojistik Yönetimi, Afetlerde Beslenme, Barınma ve Kamp 
Yönetimi, Afetlerde Haberleşme Sistemleri, Afetlerden 
Sonra Ortaya Çıkabilecek Çevresel Riskler, Psikososyal 

Destek, Doğada Temel Yaşam Becerileri, Olumlu Eğitim 
Ortamı ve Etkili Sunum Teknikleri başlıkları altında bilgi 
düzeyini arttırmak ve beceri kazandırmaya yönelik su-
num ve etkinlikler yapıldı. Eğitim programının dördüncü 
gününde ise planlanan senaryo kapsamında afet tatbikatı 
icra edildi. Tatbikat için afet bölgesini temsilen, alanda 
Kriz Masası ve Lojistik Merkezi oluşturulurken ekipler 
ve ekip üyeleri arasındaki haberleşme telsizler aracılığı 
ile sağlandı. Senaryo dahilinde ekipler tarafından insan 
kaynağı, araç, ekipman, beslenme ve barınma malzeme-
lerinin tedarik, intikal, kurulum-konuşlanma ve dağıtımı 
gerçekleştirildi. Her ekip geçici barınmaya yönelik oluş-
turduğu çadır kent çizimleri ile beraber 16,5 m²’lik barın-
ma çadırı kurulumu yaptı. Uygulama sonrası eğitmen ve 
katılımcılar bilgi paylaşımı gerçekleştirdi.
İlgili şube başkanlığından şube başkanı, şube başkan 
yardımcısı, yönetim kurulu üyeleri, şube personeli, kadın 
ve genç gönüllülerinin katılımıyla yüz yüze, interaktif ve 
bilgi-beceri düzeyini artırmaya yönelik kapasite geliştirici 
bir eğitim programı icra edildi.

Kızılay Kilimli Temsilciliği, ilk karne heyecanında minik 
öğrencilerin yanında oldu.
Kızılay Kilimli Koordinatörü Hakan Çakır ile gönüllüler, 
Zonguldak’ın Kilimli ilçesindeki Hisararkası Mahallesi 
Mehmet Akif Ersoy İlköğretim okulunu ziyaret ederek 
birinci sınıfı bitiren minik öğrencilere karne hediyesi 
verdi. Yaklaşık 100 çocuğa karne hediyesi olarak kı-
yafet dağıttıklarını aktaran Kızılay Kilimli Koordinatörü 
Çakır, öğrencilere yönelik desteklerine devam edecek-
lerini söyledi.

Kızılay şubelerine afete hazırlık 
ve müdahale eğitimi verildi

Kilimli temsilciliği ilk 
karne heyecanına 
ortak oldu
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154 yıllık köklü tarihi boyunca top-
lumsal dayanışmayı sağlamak, sos-
yal refahın gelişmesine katkıda bu-
lunmak, yoksul ve muhtaç insanlara 
barınma, beslenme ve sağlık yardımı 
ulaştırmak için gece gündüz çalışan 
Türk Kızılay’ımızı İstanbul Beyoğ-
lu’nda temsil etmenin gururunu 
yaşıyoruz. 
Türk Kızılay Beyoğlu Şubesi olarak 
genel merkezimizin vizyonu doğrul-
tusunda şube yönetim kurulu, kadın 
ve gençlik kolları ile gönüllülerimi-
zin fedakar çalışmaları sayesinde 
başarılı işler yapıyoruz. İlçemizde 

tüm kamu kurum ve kuruluşları, belediye birimleri ve sivil toplum ku-
ruluşları ile iş birlikleri kuruyor, yardımlaşmaya önce kendi içimizde 
başlıyoruz.
Sosyal yardımlar, kan bağışı kampanyaları, giyim yardımları, Vefa sos-
yal destek grubu çalışmaları, Üsteğmen Fatma Seher Hanım’ı anma 
programları, bilinçlendirme ve gönüllülük çalışmaları, kırtasiye malze-
mesi desteği ve oyuncak dağıtım çalışmaları, sınav stresiyle mücadelede 
gençlerimize destek çalışmaları ve şenlendirme projeleri ile Beyoğlu ilçe-
mizde “İyilik Mevsimi”ni hep birlikte yaşıyoruz. 
Beslenme konusunda ihtiyaç sahibi kimseler için hazırladığımız gıda 
paketlerini her ulaştırdığımızda yaşanan mutluluğa şahit olmak hiçbir 
güzellikle kıyaslanamayacak seviyede. Özellikle çocuklarımızın yüzü-
nü güldürmeyi çok seviyoruz. Onlara sıklıkla hediyeler hazırlayarak 
sürprizler yapıyoruz. Bebek bohçaları ile yeni doğan çocuklarımızın ih-
tiyaçlarına bir nebze katkıda bulunmayı hedefliyoruz. Bağışçılarımızın 
destekleri ile hazırladığımız giyim yardımlarını ihtiyaç sahiplerine ulaş-
tırmanın hazzını ve aldığımız duaların gururunu duyuyoruz. Pandemi 
sürecinde ve sokağa çıkma kısıtlamalarının olduğu günlerde ilçemizde 
girmedik sokak bırakmayarak, vatandaşlarımızın ne seviyede güvenini 
kazandığımızın farkındayız. Gençlik ve kadın kollarımız kendi hedef 
gruplarına yönelik önemli çalışmalar gerçekleştiriyor. Öte yandan Be-
yoğlu Belediyesi ve Beyoğlu Kaymakamlığı ile çok güçlü bir bağ kurarak, 
kurumsal işbirliklerimize önem veriyoruz. Birlikten doğan kuvvetin bi-
linciyle hareket ederek, ilçemizdeki tüm sivil toplum kuruluşlarıyla bir-
likte yol yürüyoruz. 
Geçtiğimiz haftalarda üniversite sınavı heyecanını yaşayan gençlerimizi 
ilçemizde sınav düzenlenen 19 okulun girişinde karşılayarak yüzlerini 
güldürmenin de haklı gururunu yaşadık. Beyoğlu Belediyesi Gençlik ve 
Spor İşleri Müdürlüğü ve Beyoğlu İlçe Gençlik ve Spor Müdürlüğü iş bir-
liğinin en anlamlı örneklerinden biri olduğu kanısındayız.
Tüm gönüllülerimizle birlikte ilçemizde iyilik mevsimini yaşatmamıza 
katkıda bulunan herkese içtenlikle teşekkür ediyorum.

Beyoğlu’nda iyilik 
mevsimi

Dr. Ömer Akçağıl
Kızılay Beyoğlu Şube Başkanı

ŞUBE HABERLERİ

Bitlisli gençler 
Şenlendirme projesiyle 
Ankara’yı gezdi

Siirt şubesinden öğrencilere 
afete hazırlık eğitimi

"Hilalin Işığında Bitlis'ten İstanbul’a” 
projesi kapsamında 12-16 Haziran 
tarihleri arasında Bitlisli 32 dezavan-

tajlı öğrenci, gönüllü ve personel beş günlük bir 
gezi programı çerçevesinde, gezinin ilk durağı 
olan Ankara’yı ziyaret etti.
Kızılay Bitlis Şubesi, Şenlendirme projelerimizden 
olan “Hilal’in Işığında Bitlis’ten İstanbul’a” projesi 
kapsamında yetim, ekonomik durumu kötü olan 
öğrenci, gönüllü ve personelleri düzenlenen gezi ile 
Ankara’ya götürerek tarihi bir gezi planladı. Bu kap-

samda TBMM, Anıtkabir, Hacı Bayram Veli Camii, 
Ulu Canlar Cezaevi, Ankara Kalesi ve Cumhurbaş-
kanlığı Millet Kütüphanesi ziyaret edildi. Öğrencile-
re Kızılay’ı tanıtmak için Genel Merkez ziyaretlerini 
de gerçekleştiren şube, Kızılay Genel Başkan Yar-
dımcısı Fatma Meriç Yılmaz, Genel Müdürümüz Dr. 
İbrahim Altan ve Genel Müdür Yardımcısı İbrahim 
Özer ile bir araya geldi. Kızılay Ankara Şubesi Yö-
netim Kurulu ve Kızılay Kadın Ankara ekibinin des-
teğiyle gerçekleştirilen gezi programı dört günün 
ardından son buldu.

"Köy Okullarımız Kızılay İle Afetlere Hazır” projesini 
hayata geçiren Kızılay Siirt Şubesi, merkeze bağlı 
köylerde öğrenim gören binin üzerinde öğrenciye 
afet eğitimi verdi. Mart ayında başlatılan projeye 
dahil olan 12 kişilik ekip, Siirt’teki Tuzkuyusu, Dolu-
harman, Meydandere, Ekmekçiler, Sağırsı, Kemer-
li, Kavaközü ve İnkapı köy okullarında öğrencilerle 
bir araya geldi. Temel düzeyde farkındalık eğitimini 
kapsayan proje ile öğrencilere, olası deprem duru-
munda yapılması gerekenler, afet çantası nasıl ha-
zırlanır, toplanma alanları ve afet riski olan bölgele-
re ilişkin bilgiler verildi.

Kızılay Siirt Şubesi Başkanı Nihat Altunç, “Öğren-
ciler arasında afet bilinci oluşturmak için başlat-
tığımız projede amacımıza ulaştık. Olası afet du-
rumunda yapılması gerekenler, afet çantası nasıl 
hazırlanır nelere dikkat edilir ve deprem anında 
toplanma merkezine en hızlı ve doğru şekilde na-
sıl gidilir, tüm bunları tek tek anlattık. Önümüzdeki 
eğitim ve öğretim yılında da gönüllülerimizle far-
kındalık oluşturmayı hedefliyoruz.” diye konuştu.
Genç Kızılay Siirt Başkanı Sultan Kesici de afet eği-
timi için gittikleri köylerde yoğun ilgiyle karşılaşma-
larının kendilerini mutlu ettiğini söyledi.
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Teşkilatlanma sürecine ve faaliyetlerine kesintisiz 
devam eden Kızılay Kadın, gönüllü faaliyetlerin 
arttırılması, çeşitlendirilmesi ve geliştirilmesi 

çalışmaları yürütüyor. Çalışmaları görüşmek üzere İz-
mir'in Urla ilçesinde bir araya gelen kurul üyeleri, yeni 
projeler üzerinde fikir alışverişinde bulundu.
Son bir yıl içerisinde 200 Kızılay Kadın teşkilatının ku-
rulduğunu hatırlatan Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, “Kı-
zılay Kadın Koordinasyon Kurulu, yedi bölgeden perfor-
mans başarısına göre seçilen yedi bölge temsilcisi ve 
yedi yedek temsilci, üç daimi üye ile Kurul Başkanı ile 
toplam 18 kişiden oluşuyor. Türkiye’nin her bölgesin-
den temsilcimiz bulunuyor. Gündem toplantısında da 

yedi bölge için yedi farklı kadın projesinin istişaresini 
yaptık ve yedi projeyi hayata geçireceğiz. Kızılay Kadın 
olarak çok başarılı işlere imza attık, atmaya da devam 
ediyoruz.” dedi.
Kurul üyeleri, Kızılay’ın 154. yılı dolayısıyla Urla Kızı-
lay Kadın’ın ev sahipliğinde düzenlenen etkinliklere 
de katıldı. Etkinlikte Modacı Hakan Akkaya tarafından 
tasarımları, geri dönüşüm malzemelerinden yapılmış 
ve Kızılay Kadın gönüllüleri tarafından dikilen kıya-
fetler,  Urlalı özel çocuklarımız tarafından sergilendi. 
Ardından Urla Belediyesi Konservatuvarı eğitmenleri 
tarafından çalıştırılan Urla Kızılay Kadın gönüllülerinin 
konseri gerçekleşti.

Kızılay Kadın gönüllüleri 27 Mart 2022 tarihinde haya-
ta geçirdikleri “Kardeş Aile” projesi kapsamında yalnız 
yaşayan ihtiyaç sahibi kadınlar, çocuklar ve yaşlılara 
destek oluyor. Proje ile 7 bölgede bulunan 183 Kızılay 
Kadın il/ilçe teşkilatının toplam kardeş aile sayısı bin 
567’ye yükseldi.
Bir başkan ve altı sorumlu olmak üzere toplam yedi ki-

şiden oluşan gönüllü ekiplerde her gönüllünün en az 
bir kardeş ailesi bulunuyor. Bu aileler ayda en bir kez 
ziyaret edilerek kardeşlik pekiştiriliyor ve ailelerin ihti-
yaçları karşılanıyor. Toplumda birlik, beraberlik ve dost-
luğu güçlendirmek amacıyla hayata geçirilen proje ile 
toplumun en küçük grubu olan ailelerin kadın merha-
meti ile buluşturulması amaçlanıyor.

Kızılay Kadın “Kardeş Aile” projesi ile 
ihtiyaç sahiplerinin yanında

Kızılay Kadın 
Koordinasyon Kurulu 
İzmir'de toplandı

KIZILAY KADIN

Kadın; Ailenin ve başarının temeli, insan oğlunun ilk öğret-
meni, cennetin simgesi, evin idarecisi, varlığın sebebidir. Bu 
kapsamda biz kadınlar, diğer alanlarda olduğu gibi ekono-
mik ve sosyal alanlarda da başarının simgesiyiz. Türk Kızı-
lay Genel Merkezi'nin 2021 yılından beri hayata geçirdiği 
Şenlendirme Projeleri kapsamında, Türk Kızılay Erzurum 
Şubesi Kadın Kolları üyeleri olarak 2022 yılı Şenlendirme 
Proje çağrısında “ORGANİK ARI ÜRÜNLERİ VE KAF-
KAS ARI ÜRETİMİ” projemiz Türk Kızılay Genel Merkezi 
tarafından onaylanarak 01.06.2022 tarihinde hayata geçi-
rilmeye başlanmıştır. 15 kovan ile arıcılığa başlayan kadın 
gönüllülerimiz, sonraki yıllarda da hem üretimi artırmış 
hem de kadının elinin değdiği yeri nasıl bereketlendirdiğini 
toplumun her kesimine göstermiştir. Arıcılıkta “Kraliçe Arı” 
terimi vardır. Kraliçe Arı olmazsa bal olmaz ve arıları bir 
arada tutan kraliçe arıdır aksi halde arılar dağılır. Bu pro-
jede de KADINLAR olarak bu işin merkezinde bizler varız. 
Kadın eliyle gerçekleştirmekte olduğumuz arıcılık faaliyeti-
mizde organik arı ürünleri, bal, polen, arı sütü ve ana (Kra-
liçe) arı üretimi olmaktadır.
Günümüz şartlarında insanoğlunun, doğanın ve ekosiste-
min arılara ve arı ürünlerine ihtiyacı her geçen gün artmak-
tadır. Özellikle yakın zamanda ülkemizde ve dünyada mey-
dana gelen salgın hastalıklar neticesinde arı ve arı ürünlerine 
talebin artmasından dolayı üretime katkı sağlamaktır. Bu 
Projenin sürdürülebilir ve Türk Kızılay'ına katkı vereceğini 
düşünmekteyiz. Bölgemizde ihtiyaç olan kovan üretimine 
büyük ölçüde katkıda bulunarak arıcılığa olan ilginin arttı-
rılması ve bölge halkına ek iş imkan sunmaktır. Aynı zaman-
da bal arıları en önemli tarımsal gıda ürünlerimizden bazıla-
rını ve yabani bitkilerin yüzde 90'nından fazlasının hayatta 
kalmasından sorumlu mucizevi canlılardır. Polen, Arı Sütü, 
Propolis, Arı ekmeği (perga) ve apilamil gibi ürünlerin özel-
likle son zamanlarda gıda takviyesi olarak kullanılmasının 
yaygınlaşması bu ürünlere olan talebi, doğal ve yasal zorun-
luluklara uygun üretim yapan sistemli bir yatırım örneği ol-
masıdır. Azmi ve Cesareti bölgemizin kadın kahramanları 
olan Nene Hatun ve Kara Fatma’dan almaktayız. Onlar 
yokluk içinde mücadele ederken, bizler Türk Kızılay’ımızın 
bize vermiş olduğu destekle daha büyük işler başaracağız. 
Ulu Önder Atatürk’ün Dediği gibi “Dünyada her şey kadı-
nın eseridir. Kadınlarımız eğer milletin gerçek anası olmak 
istiyorlarsa, erkeklerimizden çok daha aydın ve faziletli ol-
maya çalışmalıdırlar.” 

Kadının gücüyle, 
hilal’in gölgesinde 
“Organik arı 
ürünleri ve Kafkas 
arı üretimi”

Nesrin Yetişir 
Kızılay Kadın Erzurum   Başkanı

Kızılay Kadın Koordinasyon Kurulu, üçüncü toplantısını İzmir’de gerçekleştirdi. Kızılay Genel 
Başkan Yardımcısı ve Kadın Koordinasyon Kurulu Başkanı Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz’ın 
katılımıyla gerçekleşen toplantıda, Türkiye’nin yedi bölgesi için yedi farklı proje görüşüldü.
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Kızılay Pamukkale Şubesi beş 
okula kodlama kitabı dağıttı
Okulların tatile girmesi ile birlikte Kızılay Pamukkale 

Şubesi tarafından beş okulda kodlama kitabı dağı-
tıldı. Kızılay’a bağışlanan 'Hacker Can' isimli yerli 

Türkçe yazılım kitabını, Denizli’nin Pamukkale İlçesi’nde-
ki Tekkeköy Şehit Vedat Avcı, D.T.O Ahi Sinan, Hüsamettin 
Kulaklı İlkokulu, Zahide Kaynak Dinçer ve Tekkeköy Ortao-
kulunda öğrencilere karne hediyesi olarak dağıtan Kızılay, 
çocukların teknoloji bağımlılığına karşı eğitmeyi amaçlı-
yor. Pamukkale Şube Başkanı Abdullah Şencan, “Maale-
sef çocuklarımız artık telefon, tablet, bilgisayar bağımlısı 

haline geldiler. Günlerini o ekran karşısında geçiriyorlar 
ve aileler de çaresiz kalabiliyor. Bu duruma karşı kodlama 
kitabını dağıttık. Bir çocuğumuzun dahi oyun oynamak, vi-
deo izlemek yerine kodlamayı öğrenmesini sağlamak bi-
zim için çok önemli. Gelişen teknolojinin esiri olup verile-
ni almak yerine, yeni nesillerimiz kodlama alanında hayal 
güçlerini, fikirlerini ortaya çıkarabilir. Oyun oynayan değil, 
oyun oynatan, oyunu geliştiren, bir birey olabilir. Gençleri-
mizin ailelerine tavsiyem, bu kodlama konusunda da ço-
cuklarımıza yol göstermeleridir” diye konuştu.

“Önlenebilir Körlük İle Aydınlık Bir Yaşam” projesini 
başlatan Kızılay Muş Şubesi, Muş Alparslan Üniversite-
si (MAUN) Varto Meslek Yüksek Okulu Optisyenlik Bölü-
mü iş birliğinde minik öğrencilere göz taraması yapıyor. 
Proje kapsamında başlatılan çalışmayla Muş'un Hasköy 
ilçesindeki Şehit Mehmet Çapar ilkokulundaki öğrenci-
ler göz taramasından geçirildi.
Örnek çalışmaya ilişkin Genç Kızılay Muş Başkan Yar-
dımcısı Optisyen Aykut Çağlı, “Kızılay Muş Şubesi, Muş 
Genç Kızılay ve Muş Alparslan Üniversitesi (MAUN) Var-
to Meslek Yüksek Okulu Optisyenlik Bölümü öğrencileri 

ile Şenlendirme Projesi kapsamında başlattığımız 'Ön-
lenebilir Körlük İle Aydınlık Bir Yaşam' projemizin saha 
çalışmalarını yürütüyoruz. Buradaki amacımız binlerce 
çocuğa ulaşabilmektir. Çocuklardaki göz hastalıkları ve 
refraksiyon kusurları teşhis tanı ve süreçlerini kontrol 
etmektir. Bugüne kadar il genelinde 20 farklı okullarda 
göz taramaları yapıldı. Gözlerinde sorun olduğuna şüp-
helendiğimiz çocukları ilgili kurum ve kuruluşlara yön-
lendirdik. Bu çocukların takibi yapılıyor. Süreci kontrol 
altına almayı hedeflemekteyiz. Binlerce 7-13 yaş ara-
sındaki çocuk hedeflediğimiz kitledir” dedi.

Mustafa Karadeniz
Kızılay Üsküdar Şube Başkanı

Üsküdar İstanbul’un kadim yerleşim yerlerinin başında 
gelir. Konstantinopolis’in fethine, İstanbul oluşuna gurur-
la şahitlik etmiştir. Aynı zamanda Üsküdar, Hilal-i Ah-
mer’in ilk kurulduğu ilçelerden biridir. Çanakkale Savaş-
larında cephelerde yaralanan askerlerin Hilal-i Ahmerciler 
tarafından tedavi edildiği yer Üsküdar sınırları içindeki 
Haydar Paşa Numune Hastanesidir ve yaralı askerlerin ih-
tiyaçlarını Hilal-i Ahmer’in Üsküdar Şubesi karşılamıştır. 
O günlerden beri fethi gören şehir olarak Üsküdar’da Kızı-
laycılık ruhu her zaman olmuş ve gönüllerde yer etmiştir.
15 Temmuz 2016 gününde ise Üsküdar tarihi sorumlulu-
ğunun bilinciyle hareket etmiştir. Devletimizi ele geçirme-
ye çalışan üniformaya saklanmış teröristlerin o zamanki 
adıyla Boğaz Köprüsünün Anadolu yakası tarafını yani 
Üsküdar’ı, Çengelköy çıkışlı olarak kapatmak istemesi 
de tesadüf değildir. Kızılayımızın onursal başkanı da olan 
Cumhurbaşkanımızın Kısıklıdaki ikametgâhını da hedef 
almışlardı. Üsküdar halkı 15 Temmuz’da Boğaz Köprü-
sünde ve Çengelköy’de Çanakkale ruhu ile mücadelesini 
vermiş, devlet ve millet düşmanlarına 35 şehit ve 123 gazi 
verme pahasına da olsa geçit vermemiştir. Şehitlerimiz 
aziz hatırası için yapılan Şehitler Anıtı ve Şehitler Çeşmesi 
de Üsküdar’ın kadirşinaslığının örneklerindendir. 
Üsküdar Kızılay Şubesi olarak 15 Temmuz’dan sonra da 
hem şehit hem de gazi ailelerimizin yanlarında olduk. Kal-
kışmanın bastırılmasıyla beraber hastanelere yetiştirilen 
gazilerimizin tedavi süreçlerinin takipçisi olduk ve ihtiyaç-
larının temin ettik. Gazilerimize destek çalışmalarımızı 
devam ettirmekteyiz. Şehitlerimizin ailelerinin de emrinde 
olmaya devam ediyoruz.  Yönetim kurulu üyelerimizden 
Can Cumurcu da Çengelköy muhtarımız ve 15 Temmuz 
gazilerimizdendir.  
Üsküdar Kızılay olarak, Kızılayımızın kuruluş maksadına 
ve ruhuna uygun olarak yaraları sarmak ve ihtiyaç sahiple-
rine ulaşmak için gösterdiğimiz gayretin 15 Temmuz Şehit 
ve Gazi ailelerimizin de takdirini kazandığını görmekten 
gururluyuz. 

HABERLER

Kızılay Muş Şubesi öğrencilere 
göz taraması yapıyor

Üsküdar Kızılay’ın 
penceresinden 
15 Temmuz
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Kızılay Afganistan'da 
depremzedelere
destek oldu

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

SOLDAN SAĞA

YUKARIDAN AŞAĞIYA

ÖNCEKİ BULMACANIN CEVAPLARI

1. Sözüne sadık, sözünü tutan 
2. Isparta'nın bir ilçesi - Alfabenin 6.harfi
3. Boğaza hoş gelen anlamında kullanılan 
bir söz
4. Titan elementinin simgesi - Alfabenin 
2.harfi - (Tersi) Rakip, düşman
5. Bir tür ekonomik etkinlik birimi - 
Azotun simgesi - Mısır mitolojisinde 
güneş tanrısı
6. Nikelin simgesi - Potasyumun simgesi - 
Klasik Türk müziğinde bir müzik parçası 
veya şarkının işleniş biçimi
7. Sıvı durumunda bulunan, renksiz, 
kokusuz, tatsız madde - Ortakçı, hizmetçi
8. Dokuma tezgâhında tarağı tutan ağaç 
veya metal parça - Bir kadın ismi
9. Boynun iki yanında, kolların gövdeye 
bağlandığı bölüm - Cümlede eş görevli 
öğeleri birbirine bağlayan, kelimelerden 
ayrı yazılan takı - Bir şeyin bulunduğu, 
başladığı veya sona erdiği yeri yâhut 
zamânı anlatırken söze mübâlağa katar
10. Elma, armut vb. meyvelerin 
kurutulmuşu - Alan - Trityum elementinin 
simgesi.

1. Müslüman hükümdarların kullandıkları unvan, padişah - Açın zıddı 2. Gök kuşağı, yağmur kuşağı, ebe kuşağı 3. Kasaplık 
hayvanların arka ayaklarının üst tarafındaki çok lezzetli etli kısım - Alfabenin 21.harfi - Gökyüzünün yerle birleşmiş gibi 
göründüğü yer 4. Çavuş kuşu - Yassıltmak, çiğnemek, ufalamak, parçalamak anlamlarına gelen bir kelimenin emir kipi 
5. (Tersi) Tutam - Flor elementinin simgesi - Romen rakamları dizisinde 1000 sayısını gösteren işaret  6. Isıya dayanıklı, 
havada oksitlenmeyen bir element - –den başka, –den gayri anlamlarına gelen bir edat 7. Hayran olarak bakma durumu 
8. (Tersi) Kendisinden sonra aynı ünvanla anılan hanedan tarafından günümüze kadar Arabistan'ı yöneten ailenin büyüğü 
Diriye emiri Muhammed… - damarların içinde dolaşarak vücut dokularını besleyen kırmızı renkli sıvı - alfabenin ilk harfi 
9. Bir ünlem - Kuzey Afrika'da dervişlere verilen ad 10. Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı ses - Çalışkan, becerikli, 
elinden iyi iş gelen

SOLDAN SAĞA: 
1. İBRAHİM / MA 2. ZAYİAT (Tersi) / HUN  3. CERRAHİ (Tersi) / H 4. BAYATLAMAK 5. ARENA / NİCE 
6. TAR (Tersi) / MUADİL 7. T / TASVİRİ 8. K / YU / AL / K 9. ALENGİRLİ 10. ŞENAAT / İLK

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 
1. İTİBAR / KAŞ 2. BAHARAT / EL (Tersi) 3. RİAYET / YEN 4. AYRAN / TUNA 5. HARTAMA / GA  
6. İZEL / US / İT 7. M / CANAVAR 8. H / MİDİLLİ 9. MUHACİR / İL 10. AN / KELİK / K

Urla şubesi tarafından 
gerçekleştirilen defile 
büyük ilgi gördü

Kızılay Van Şubesi 
Halk Müziği Korosu 
büyük beğeni topladı

Kızılay Urla Şubesi Dünya Çevre Günü kapsamında, “Çevre 
için Engelsiz Adımlar” defilesi düzenledi. Modacı Hakan Ak-
kaya tarafından geri dönüşüm malzemelerinden tasarlanan 
ve Kızılay Kadın gönüllüleri tarafından dikilen kıyafetler, Ur-
lalı özel çocuklar tarafından özel bir defilede sergilendi. Ga-
zete, peçete kâğıdı, ambalaj kâğıdı, pet şişe, pipet, eldiven, 
kozalak, karton, çöp torbaları, anahtar, zincir ve naylon poşet 
gibi geri dönüşüm malzemelerinden tasarlanan kıyafetlerle 
“Hayata Bağlan” Projesi kapsamındaki engelli kursiyerler 
büyük bir heyecanla podyuma çıktı.
Urla Belediyesi Konservatuvarı eğitmenlerince çalıştırılan 
Urlalı özel çocukların da bir konser verdiği programda ko-
nuşan Kızılay Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Fatma Meriç 
Yılmaz, Urlalı özel çocuklar tarafından gerçekleştirilen kon-
serden çok duygulandığını belirterek, "O çocuklar hepimizin 
çocukları, hepimizin emaneti. Ben iyi ki Kızılay çatısı altında 
buluşma imkanı bulmuşlar diye dua ediyorum" dedi. Türk 
Kızılay Urla Şube Başkanı Nurgül Saltık ise "Hayata Bağlan” 
projesine ilişkin, "Annelerimiz olmasa bu projemiz yürüye-
mezdi" dedi.

Saz ve ses sanatçılarından oluşan Kızılay Van Şubesi Halk 
Müziği Korosu, düzenlenen “Bahar Konseri” ile Van’da tür-
kü severlerle bir araya geldi. Şefliğini İhsan Ekin’in yaptığı 
konserde birbirinden güzel eserler seslendirildi. Konseri 
Van Valisi ve Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Dr. Ozan 
Balcı da izledi.
Kızılay’ın sadece Türkiye değil tüm dünyada saygın bir ku-
rum olduğunu belirten Vali Dr. Balcı, “Bu güzel geceyi bize 
yaşatan Kızılay korosuna çok teşekkür ediyorum. Bu gece 
çok güzel ezgiler dinledik. Koro şefini ve tüm sanatçıları teb-
rik ediyorum. Türk Kızılay Tük milletinin medarı iftiharıdır. 
Türk Kızılay sadece Türkiye’de değil tüm dünyada saygın bir 
kurumdur. Türkiye’nin gururudur. Kendileriyle iftihar ediyo-
rum” dedi.

HABERLER

Afganistan’ın doğusundaki Paktika eyaletinde 
meydana gelen deprem yıkıma ve can kaybı-
na neden olurken Türk Kızılay da bölgedeki 

delegasyonunda görev yapan ekiplerini depremze-
delerin ihtiyaçları için seferber etti. 
Depremin en çok hasar verdiği Afganistan’ın Pak-
tika eyaletindeki Giyan ilçesine hareket eden Türk 
Kızılay Afganistan Delegasyonu ekipleri, yapılan de-
ğerlendirmenin ardından Afgan Kızılayı yetkilileri ile 

birlikte ilk müdahale olarak 500 aile için gıda kolisi 
sevk etti. Deprem bölgesine ulaşılmasının ardından 
yardım dağıtımlarına başlayan Türk Kızılay ekipleri, 
kapsamlı ihtiyaç tespiti çalışmaları da yürütüyor.
Deprem sonrası yaralananlara da hastanede des-
tek olan Türk Kızılay ekipleri, ihtiyaç tespitlerinin 
ardından ise depremzedeler için gıda ve gıda dışı 
yardım malzemeleri sevkiyatları ile acil insani yar-
dım faaliyetlerine devam edecek.
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Dr. Abdullah Bey
(1799-1874) 

1799 yılında Karl 
Edward Hammerschmidt 
adıyla Viyana’da doğdu. 
Viyana Akademisinde 
Mineroloji, Jeoloji ve fosil 
bilim eğitimi aldı. Daha 
sonra tıp ve doğa bilim-
leri ile ilgilendi ve 1837 
yılında tıp doktoru oldu. 

1848’de Macaristan’da, Macar Ulusçu eylemle-
rine katılması nedeniyle gördüğü siyasi baskı üze-
rine Osmanlı Devletine sığındı. Müslüman olup 
Abdullah ismini seçen   Karl Edward Hammers-
chmidt  önce kaymakam sonra da albay rütbesine 
terfi ettirildi. Mekteb-i Tibbiyeyi Şahane’de Jeolo-
ji ve Zooloji dersleri verdi.
Dr. Abdullah Bey Türkiye’de Kızılaycılık fikrinin 
yeşermesinde ilk fiili adımı atan kişi olmuştur. 
1867'de Osmanlı hükümeti tarafından Paris 
sergisine delege olarak gönderildi. Paris’te top-
lanan Milletlerarası Sıhhî Yardım Komitesi’ne 
katıldı ve Türkiye'nin daimî temsilciliğine seçildi. 
Avrupa’da Kızılhaç teşkilatı kurularak Cenevre 
Sözleşmesi imzaladı. Milletlerarası Yardım Ko-
mitesi Başkanlığı tarafından kendisine Osmanlı 
imparatorluğu içinde yaralılara yardım derneği 
kurulması için vekâlet verildi. Paris'ten döndük-
ten sonra bu konuda girişimlerde bulundu ancak 
engellerle karşılaştı. Serdar-ı Ekrem Ömer Pa-
şa'nın desteğini alarak Osmanlı Hilal-i Ahmer 
Cemiyeti’nin ilk habercisi olan   Mecrûhin ve 
Mardâyı Askeriyeye İmdât ve Muâvenet Cemiye-
tinin kurucusu ve ilk Genel Sekreteri oldu.

Serdar-ı Ekrem Ömer Paşa
(1806-1871)

Serdar-ı Ekrem Ömer Paşa’nın asıl adı Michel 
Lattas olup, Macar-Hırvat asıllı Hırvatistan 
Plaski doğumludur. 1827’de Avusturya’da Harp 
Okulu öğrencisiyken Osmanlı Devleti’ne sığınmış 
ve Ömer Lütfi ismini almıştır. Batı dillerinde ter-
cüme yapabilecek elemanlara duyulan ihtiyaç se-
bebiyle seraskerlik tercümanlığına tayin edilmiş-
tir. Ömer Paşa Kırım Savaşı’ndan sonra Vükelâ 
Meclisi’nde görev yaparken Bağdat Valiliği’ne 
atandı. 1861 yılında Rumeli’de karışıklıklar ne-
deni ile bölgeye müfettiş olarak gönderildi. Bosna- 
Hersek ve Karadağ ayaklanmalarını bastırdı. Gi-
rit ayaklanmasını da bastıran Ömer Paşa Hassa 
Müşirliği’ne de yükselerek Osmanlı ordusunun en 
üst seviyesine kadar ulaştı.
Hilâl-i Ahmer’in kurulması aşamasında Dr. Ab-
dullah Bey’e destek vererek cemiyetin ilk kurulu-
şu onun destek ve himayesi ile gerçekleşti. 

Hilâl-i Ahmer Cemiyeti’nin 
kuruluşuna emek verenler
1863’te Cenevre’de kurulan Salib-i Ahmer (Kızılhaç) 
Cemiyeti’ne benzer şekilde, Mecruhin ve Marda-i Askeriyeye 
İmdad ve Cemiyet-i Osmaniyesi adıyla 1868’de Osmanlı 
İmparatorluğu döneminde kurulan Hilâl-i Ahmer Cemiyeti, 

II. Meşrutiyet döneminde kamusal alanın canlanması ile 
faaliyetlerinin kapsamını genişletme imkânı buldu. Bu 
sayımızda Hilâl-i Ahmer Cemiyeti’nin kuruluşunda emeği 
geçen önemli şahsiyetleri tanıtmaya çalışacağız.

RECEP CAN Kırımlı Öğretmen Aziz Bey (1840-1878)

Ohannes Nuriyan (Nuryan) Efendi (1838 - ?)

Dr. Dikran Peştemalciyan (1838-1894)

Besim Ömer Akalın (1862 – 1940)

Marko Paşa 
(1824-1888)

Marko Apostolidis,  
Siros adasında 1824 
yılında dünyaya gelen  
Rum kökenli bir Osman-
lı hekimidir. Mekteb-i 
Tıbbiye-i Şahaneyi Ta-
bip Miralay rütbesiyle 
bitirdi.1851’de cerrahi 
kliniği şefliğine atandı. 

Sultan Abdülaziz’in hekimbaşılığına getirildi. 
1871 yılında Tıbbiye-i Şahane Nazırlığına geti-
rildi. 1878’de  Meclis-i Ayan üyeliğine getirdi.
Marko Paşa’nın en büyük hizmeti Hilal-i Ah-
mer’in kuruluşunda gösterdiği samimi gayretler-
dir. Dr. Abdullah Bey, Kırımlı Aziz Bey ve Ömer 
Paşa gibi çalışma arkadaşları ile beraber Osmanlı 
Devletinin Cenevre Mukavelenamesine  imza at-
masını ve Kızılhaç’a benzeyen bir kurumun Os-
manlı toplumunda da oluşmasına yardımcı oldu. 
1 Haziran 1868 yılında kurulan Mecruhin ve 
Mardayı Askeriyeye İmdat ve Muavenet Cemiye-
ti‘nin  ilk başkanlığını üstlendi.

Hacı Arif Bey (1815 ?  – 1895)

Mekteb-i Tıbbiye’den mezun oldu, aynı kurumda 
Miralay ve Nazır Muavini olarak görev yapmış-
tır. 1878 de Meclis-i Sıhhiye Reisliğine getirilmiş-
tir. 28 yıl karantina işleriyle uğraşmıştır. 1893 
yılında Sürre Emini olarak Hacca gitmiştir. 1877 
de yeniden tesis edilen Osmanlı Hilal-i Ahmer 
Cemiyeti’nin başkanlığını üstlenmiş bu vazifeyi 
1888 yılına dek sürdürmüştür.

Dr. Dikran Peştemalciyan 1838’de Hasköy’de doğmuştur. 
1867’de Paris Üniversitesi Tıp Fakültesi’nden mezun olmuştur. 
1869 yılında İstanbul’a gelerek Beyloğlu’nda doktorluk yapmaya 
başlamıştır. 12 Şubat 1869’da Cemiyet-i Tıbbiye-i Şahane’ye aza 
seçilmiştir.
Kırım Savaşı sonrasında Osmanlı yaralı askerlerine yardım edecek 
bir kuruluşun ihtiyacının hissedilmesi üzerine Kızılhaç’la yeniden 
temasa geçilmesi karar verildi Dr. Peştemalciyan Cenevre’deki ko-
miteye mektup göndererek ilişkilerin yeniden başlamasını sağladı, 
Kızılhaç yerine Hilal-i Ahmer isminin, haç yerine hilal sembolünün  
kullanımının benimsenmesinde etkili olmuştur.

1862 yılında İstanbul’da dünyaya geldi. 17 yaşındayken Kuleli 
Askerî Tıbbiyesi İdadisinden mezun oldu. Uzmanlık eğitimi için 
Paris'e gönderildi. 1892'de saraydan gizlice bir doğum kliniği açtı. 
Mekteb-i Tıbbiye yakınındaki üç odalı küçük bina ülkenin ilk do-
ğum kliniğidir.
Dr. Besim Ömer Paşa yakın tarihimizin abide Şahsiyetlerindendir. 
Türk Tıbbının kahramanlarından biri olan Besim Ömer Paşa, Os-
manlı Hilal-i Ahmer Cemiyeti’ni temsilen Padişah II. Abdulhamit 
tarafından 1907’de Londra’ya, Beynelmilel Salib-i Ahmer (Kı-
zılhaç) konferansına gönderildi. II. Meşrutiyet sonrasında Hilal-i 
Ahmer Cemiyetinin daha güçlü bir şekilde yeniden kurulması çalış-
malarında çok büyük katkılarda bulundu. 20 Nisan 1911 tarihin-
de yapılan kongrede Genel Merkez İdare Heyeti’ne seçildi.

Kırımlı Aziz Bey 1840’da İstanbul’da doğdu. Mekteb-i Tıbbiye-i 
Şahane’den mezun olup aynı okulda Emraz-ı Dahiliye Muavini 
olarak çalışmaya başladı. Daha sonra Mekteb-i Tıbbiye-i Mülki-
ye müdürlüğüne atandı. Osmanlı’da modern Tıp Fakültelerinin 
1827’de açılmasına rağmen eğitim dili ve kaynaklar Fransızca 
olduğu için yeterli sayıda hekim yetiştiremiyordu, Kırımlı Dr. Aziz 
Bey tıp kaynaklarının Türkçeleştirilmesi için çaba göstermiştir.
Aziz Bey’in en büyük hizmeti Kızılay’ın kuruluşunda olmuştur. 
Arkadaşları ile birlikte Hilal-i Ahmer’in tesisi sırasında Dr. Ab-
dullah Bey’in yanında yer almış zorlukları aşmasında yardımcı 
olmuştur. Kırımlı Aziz Bey’in girişimleri neticesinde 12 Ağustos 
1876 İstanbul toplantısında Türklerin kızıl haç karşılığı olarak be-
yaz üzerine kırmızı Hilal’i sembol olarak kullanmaları ilke olarak 
benimsendi.

1838 yılında İstanbul’da doğdu, Paris’te hukuk ve edebiyat tahsil 
etti. 1856’da Tahrirat-ı Hariciye Kalemine girdi. Dışişleri mensu-
bu sıfatıyla    İspanya ve Belçika sefaretlerinde bir müddet çalıştı. 
1877 de yeniden tesis edilen Osmanlı Hilal-i Ahmer Cemiyetinin 
ikinci başkanlığını üstlendi. 1897 -1911 yılları arasında aktif ol-
mayan Cemiyetin başkanlığını da üstlendi.



Kızılay Kartal Hastanesi'ne sağlıkta 
kalite değerlendirmesinden tam not

Kızılay personeli 'İnsani Krizler 
ve Çatışmalar Sırasında Ruh 
Sağlığı ve Psikososyal Destek 
Eğitimi'ne Katıldı

ARKA SAYFA

Sağlık Bakanlığı, Sağlıkta Kalite Akreditas-
yon ve Çalışan Hakları Dairesi Başkanlığı 
tarafından her yıl açıklanan “Sağlıkta Kalite 

Standartları Değerlendirmesi” kapsamında Kızılay 
Kartal Hastanesi büyük bir başarı elde etti. Verdi-
ği kaliteli hizmet ile hasta memnuniyeti ve çalışan 
memnuniyetini esas alan Kızılay Kartal Hastane-
si 100 puan üzerinden yapılan değerlendirmede 
98,89 puan aldı.
Sağlık Bakanlığı’nın değerlendirmesinde sağlık 
kurum ve kuruluşlarında kaliteli hizmet sunumu-
nun sağlanması amacıyla, hasta güvenliği, çalışan 
güvenliği, tesis güvenliği, hasta ve çalışan mem-
nuniyetini esas alan sağlıkta kalite standartları 
ile bu standartların uygulanmasına ilişkin usul ve 
esaslar değerlendirildi. Türkiye genelinde faaliyet 
gösteren tüm kamu ve özel sağlık kuruluşları bu 
değerlendirmeye alındı.
‘Kızılay Sağlık’, Türkiye genelinde yılda ortalama 
750 bin kişiye modern sağlık hizmetleri sunarak, 
yaklaşık 22 bin cerrahi müdahale gerçekleştiriyor.

Dünyada ve ülkemizde doğal afetler, kazalar, 
yangınlar, seller, silahlı çatışmalar, şiddete 
maruz kalma ve acil durumlar gibi zorlu ya-

şam koşulları ruh sağlığı ve psikososyal iyilik hali 
üzerinde uzun vadeli negatif bir etkiye sebebiyet 
verebiliyor. Bu durumlar karşısında desteğe ihti-
yaç duyan kişilerin psikososyal destek ihtiyaçlarını 
tespit etmek ve psikolojik destek sağlamak ama-
cıyla çeşitli çalışmalar yürüten Kızılay, uzman per-
sonellerinin gerekli donanıma sahip olması için de 
birçok proje yürütüyor. 
Bu kapsamda Kızılay Akademi Başkanlığı, Türkiye 
Ulusal Ajansı iş birliğiyle uzman personellerinin 
yurtdışında eğitim programlarına katılabilmesi için 
Erasmus+ Mesleki Eğitim Öğrenci ve Personel 
Hareketliliği Programı'nı uygulamaya koydu. Halk 
Sağlığı ve Psikososyal Hizmetler Direktörlüğü’n-
de görevli iki psikososyal uzmanını 20-24 Haziran 
2022 tarihlerinde IFRC Psikososyal Merkez ve Da-
nimarka Kızılhaç’ı ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
“İnsani Krizler ve Çatışmalar Sırasında Ruh Sağlı-
ğı ve Psikososyal Destek Eğitimi”ne katılması için 
görevlendiren Kızılay, personellerinin hizmet sa-
halarında görev alabilecek yetkinlik ve donanıma 
sahip olmaları hedefliyor. 
Beş gün süren programla afet/acil durumlara ha-
zırlık, acil durumların akut evrelerinde psikosos-
yal triyaj, şiddetin önlenmesi ve çocukların korun-
ması, acil durumlarda psikolojik ilk yardım, farklı 
yaş gruplarına yönelik ruh sağlığı ve psikososyal 
destek faaliyetlerinin oluşturulması, farklı toplu-
luklarda kilit paydaşları belirleme ve bu kişilerle 
iş birliği yapma, gönüllü yönetimi ve gönüllüler 
için eğitim planı oluşturma, paydaşlarla iş birli-
ği yapma ve eylem planı geliştirme gibi alanlarda 
eğitim verildi. Farklı Ulusal Kızılay ve Kızılhaç Der-
neği çalışanlarının yanı sıra Uluslararası Kızılhaç 
Komitesi (ICRC), UNICEF ve Dignity (Danimarka 
İşkenceye Karşı Enstitüsü) organizasyonlarından 
22 uzmana, performansları değerlendirilerek ser-
tifikaları verildi.

Kızılay Kartal Hastanesi, Sağlık 
Bakanlığı tarafından yapılan 
sağlıkta kalite standartları 
değerlendirmesinde 100 üzerinden 
98,89 puan alarak sunduğu kaliteli 
sağlık hizmet anlayışını tescilledi.

Türkiye Ulusal Ajansı iş birliğiyle, görevli uzman personelin yurtdışında eğitim 
programlarına katılabilmesi için Erasmus+ Mesleki Eğitim Öğrenci ve Personel 
Hareketliliği Programı kapsamında başlatılan beş günlük eğitim başarıyla tamamlandı.


